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politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Tisztviselők mozgalma.
Az alapjában, gyökeresen megváltozott 

crazdasági élet Magyarországon is felszínre 
vetette azokat a társadalmi és gazdasági 
problémákat, amelyek mindenütt osztályo­
kat tömörítettek, hogy anyagi érdekeiket 
megvédjék, existenciájukat biztosítják s 
amely kérdések megoldása az államra hárul, 
mert az állami élet ujabbkori fejlődése az 
egész osztályokat érintő kérdéseket állami 
feladatokká tette.

A modern állam berendezkedése, a sza­
porodó állami feladatok ellátása, a meg­
változott viszonyok és tartalmat cserélt 
állami célok az állam szervezetét az idők 
követelményei szerint alakították át; uj 
szerveket hoztak létre, amelyek az allam 
testéből nőttek ki; megalkották azt a köz- 
tisztviselői láncolatot, amelynek szemei 
egybekapcsolódva tartják fenn és biztosítsak 
a rendezett állami élet, a kulturális, gazda­
sági, társadalmi rend, a jogállam kereteit.

A köztisztviselői szervezet tökéletességé­
től és működésétől függ az all ami akarat 
érvényesülése; ettől függ a köz javara 
szolgáló minden állami és nemzeti áldozat 
hatása, mert a legtökéletesebb törvények­
ben kifejezésre jutó elvek csak elméleti 
értékkel bírhatnak mindaddig, áruig azokba 
életet nem önt az a munka, amelyet az 
állami célok megvalósításában tevékeny, az 
elvek érvényesítésére fejlődött szervek vé­
geznék.

Ezért a köztisztviselői osztály, jóllehet 
nem producens része az államoknak, ma 
egyik legfontosabb alkotó eleme. Tevékeny­
sége, hivatása ép oly fontos, mint háború­
ban a katonáé, mert a gazdasági és kulturális 
harcokat a köztisztviselők hadseregével 
vívják meg a nemzetek.

Miután pedig a tisztviselők nagy osztálya 
a gazdasági produkcióban hivatásánál fogva 
részt nem vehet, a gazdasági élet változó 
viszonyainak sem előnyeit felhasználni, 
sem nyomasztó hátrányait megelőzni, ki­
kerülni nem képes: existenciájának bizto­
sítását, anyagi érdekeinek védelmét csak 
az államtól várhatja és követelheti.

Magyarországon a legutolsó evek alatt 
az élet anyagi feltételei megváltoztak s a 
tisztviselő kérdés több, mint egy évtized 
óta kisért. Ma már a régebbi viszonyol

alapján megszabott jövedelem nem bizto­
sítja a megélhetést, azt a létminimumot, 
amelyet a tisztviselő az államtól méltá­
nyosán igényelhet.

A köz szolgája csak az államhoz for­
dulhat oltalomért, mert foglalkozása kizárja 
az önsegélyt. A lét biztosításának immár 
csak háromféle módja kínálkozik, de ez 
mind a három veszedelmes az államra s 
a nemzetre nézve. Az első és leggyakoribb 
mód az adósság csinálás; a másik a tiszt­
viselőkézben már ritka magánvagyon fo­
gyasztása; a harmadik az igényeknek az 
állás, értelmi szinvonal, a családi viszonyok 
stb. által megszabott határokon alul való 
leszállítása: a fizikai és szellemi nyomor. 
Az első két mód tönkre juttatja a tisztviselőt 
s gazdaságilag hátrányos a közre; nemzeti 
szempontból pedig azért veszedelmes, mert 
annak az osztálynak végelgyengülésére ve­
zet, amely a nemzeti iránynak hűséges 
szolgája. Az igények leszállítása nem juttat 
tönkre senkit, de a tisztviselőt állásához, 
értelmiségéhez nem méltó eleire kárhoztatja; 
minden társadalmi súlytól megfosztja és 
sok ezer jó magyar családot a degeneráció 
útjaira terel, mert a nyomorúság nem alkal­
mas eszköz arra, hogy a megbízhatóság, a 
tisztesség erősödjék, a jellemek megszilár­
duljanak s egész életükön át anyagi gon­
dokkal küzdő apák edzett lelkű utódokat 
neveljenek.

Az utolsó évek gazdasági törekvései 
előre jelezték, hogy a közeli jövőban azok­
nak a helyzete lesz súlyos, akik jövedel­
müket készpénzben kapjak. A pénz értéké, 
vevőereje alább szállott s elorelatbatolag 
még jobban le fog szállni, mert be kell 
következnie egy erős reakciónak, amely a 
gazdasági élet súlypontját más termelési 
tényezőre helyezi át. Az áthelyezkedés 
folyamata lassú, de hatása érezhetővé vált 
már nálunk is. A nagy iparüző államokban 
a munkások elégedetlenségében s a munka­
bérek emelkedésében jutott kifejezésre; 
nálunk pedig, mintán akkora iparunk, hogy 
ezek a jelenségek szembeötlők lettek volna, 
nincs s miután a tisztviselő kérdés rende­
zésével elkéstünk, a tisztviselő osztály moz­
galmában és szervezkedésében nyilvánult

meg.
Ugyanazok a törvények, ugyanazok az 

okok0 mozgatják az amerikai munkások

millióit, amelyek nálunk panaszra bírják 
a tisztviselőket; csakhogy a munkás a 
vállalkozó nyereségének egy részét akarja 
a maga részére lekötni, a tisztviselők pedig 
kénytelenek az államtól igényeik kielégí­
tését szorgalmazni.

Nem túlzott igények, nem kapzsiság 
voltak a tisztviselők mozgalmának rugói; 
nem azért hangzik két év óta mindig gyak­
rabban a panasz, mert talán alkalomszerű­
nek és a belső politikai viszonyok folytán 
célhoz vezetőnek látszott a szervezkedés. 
Kényszerítő gazdasági és társadalmi okok 
adták meg az első lökést s már régen előre 
lehetett látni, hogy ez a mozgalom be fog 
következni.

Ezért mozdultak meg az állami tiszt­
viselők s a mozgalom sikerét őszinte öröm­
mel fogadta az egész nemzet. Ezért emelték 
fel szavukat a vármegyei tisztviselők is, 
akik harminc éve nyögtek az anyagi gon­
dok nyomasztó súlya alatt, mert barom 
évtized alatt helyzetük alig javult valamit.

Az ország értelmiségének anyagi meg­
mentése, a középosztály megerősítése soci- 
ális kérdéssé vált Magyarországban. Ebből 
a szempontból kell felfogni a tisztviselők 
mozgalmát is; ezen szempont alapján kell 
a kormánynak is a tisztviselők kívánságait 
és óhajtását elbírálnia.

Ezúttal nem arról van szó, hogy egyik 
köztisztviselő mennyivel végez fontosabb 
munkát, mint a másik, mennyivel kapjon 
tehát nagyobb javadalmat, mint a másik. 
Most csak a létminimum megállapítása 
forog kérdésben.

A megyei tisztviselők e hó 26-án Pest­
vármegye székhazában országos értekezletet 
tartottak s abban a határozati javaslatban, 
amelyet a vármegyék tisztikarainak kikül­
döttei elfogadtak, ez az elv jutott kifeje­
zésre. Nem hangzott el egyetlen szó sem, 
amely kivételes helyzetet sürgetett volna 
a közigazgatás szolgálatában állok részére, 
nem hangsúlyozta senki állásának nagy 
fontosságát, felelősségét, az egyéni integ­
ritás elméletét, hanem egyenlő mérték 
alkalmazását kéri az egész vonalon.

Ez pedig méltányos, jogos és igazságos. 
Méltóságteljes megnyilatkozása volt az 

értekezlet hatvanhárom vármegye tiszti­
karának s hogy mennyire tudatában van 
az ország miden vidékének tisztikara annak,

Mai számunk 12 oldal-
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Bizony ez is zokon esett, mert harminc
hogy jogos igényei meddig terjedhetnek, 
bizonyítja az, hogy sem több, sem keve­
sebb anyagi előnyt nem kért senki: egyenlő 
mértéket, egységes javadalmazást, egyforma 
elbánást.

Széli Kálmán miniszterelnök a tiszt­
viselők küldöttségének adott válaszában 
kijelentette, hogy az igények jogos voltát 
elismeri, mert ismeri a vármegyék hely­
zetét. Tudja azt is, hogy a közigazgatási 
tisztviselők, akiket nagy felelősség súlya 
nyom, akik nem kevesebb s nem kevésbe 
fontos állami feladatokat teljesítenek, mint 
az állam közvetlen tisztviselői, állásukhoz, 
hivatásukhoz munkájukhoz méltó fizetés­
ben nem részesülnek. Kiismerte azt is, 
hogy a helyzet javítása az állam feladatát 
képezi. Kijelentette, hogy a mozgalmat 
érthetőnek találja, mert az állami tiszt­
viselők fizetésének rendezése, jobb helyzete 
maga után kellett, hogy vonja az önkor­
mányzati tisztviselőknek jobb javadalmazás 
után való törekvését is.

Az elvek tehát elismertettek s azt is a 
miniszterelnök szájából hallottuk, hogy a 
kérdés feltétlenül meg fog oldatni, de hogy 
mikor, arra a kérdésre választ nem kap­
hattunk.

A vármegyék tisztviselői részére a válasz­
tás s az állami dotáció olyan amphibiális 
helyzetet teremt, amelyben ennek a kér­
désnek a megoldása nagy nehézségekkel 
jár s ezenkívül a pénzügyi helyzet sem 
engedi, hogy a közigazgatási tisztviselők 
ügye már most napirendre kerüljön.

A közigazgatás reformja úgy elő van 
készítve, hogy azt elodázni seki sem tudja, 
nem is fogja, nem is akarja. A tiszviselők 
kérelme véglegesen a nagy reform alkal­
mával fog rendeztetni, ami azonban 
nem zárja ki azt, hogy addig is nem fog

a kormány a fizetésekben mutatkozó kirivó 
külömbségek kiegyenlítésére törekedni.

Mert — így szólt a miniszterelnök 
igaz, hagy van külömbség egy kis vármegye 
és egy nagy vármegye alispánjának munka­
köre között, de ez a külömbség legtöbbször 
még sincs akkora, amely a kisebb javadal­
mazást indokolná s végre a kis vármegye 
alispánjának is meg kell élnie.

Széli Kálmán határozott szavakkal tett 
ígéretet arra nézve, hogy a kérdést frá­
zisokkal elintézni nem akarja s a kérel­
meket gonddal és avval a jóindulattal fogja 
megfontolni, amelylyel a közigazgatasi 
tisztviselők, mint munkatársai iránt visel­
tetik, akiknek munkakörét és felelősségét 
négy év óta jobban ismeri és becsüli, mint 
valaha.

Több helyen tendenciózusan az volt 
megírva, hogy a miniszterelnök a várme­
gyék tisztviselőinek mozgalma felett rosza- 
lásának adott kifejezést s kérelmük felett 
napirendre tért.

Ez így nem felel meg a valóságnak.
Igaz, hogy volt a válaszban olyan pont 

is, amely a közigazgatás szolgáit fájdalma­
san érintette, mert olyanformán hangzott, 
mintha a vármegyei tisztviselők violálással 
vádoltatnának, a miniszterelnök azonban a 
mozgalmat érthetőnek mondta s csak azt 
jegyezte meg, hogy a kongressust felesle­
gesnek tartja, miután már ezúttal befejez­
hető lett volna a tervbe vett munkálat. 
Kifejezte, hogy a kongressust ugyanazon 
elvi okokból nem helyesli, amelyeket az 
állami tisztviselők mozgalma alkalmával 
hangoztatott s hogy a mozgalom a rendezést 
sem előbbre nem viheti, sem el nem odáz­
hatja.

Széli Kálmán miniszterelnök kérte a 
vármegyei tisztviselőket, hogy várjanak 
nyugodtan és önmegtagadással.

tagadással vártunk.
De várjunk tovább s dolgozzunk tovább.

A mozgalomból számunkra igényeink jogos­
ságának elismerése s az a tudat marad, 
hogy utódaink boldogulásának útjait egyen­
gettük.

Az értekezletet a fővárosi lapok bőven ismer­
tették, tehát csak a vármegyénket közelebbről 
érdeklő mozzanatokat említjük meg.

Zalavármegve tisztikarából az értekezleten részt 
vettek: Csertán Károly alispán, Thassy Kristóf 
főügyész, Trsztyánszky Ödön árvaszéki elnök, 
Viosz Ferenc nagykanizsai, Kovács Rudolf per­
laki, Fűzik Gyula sümegi, Székely Emil alsó- 
lendvai főszolgabirák, Fitos Márton levéltárnok, 
Czebe ICárolv és dr. Csák Károly árvaszéki 
ülnökök, Vizy Géza aljegyző, Hutter Ferenc 
árvaszéki kiadó.

A vármegyeház dísztermében tartott értekez­
leten mintegy 500 tisztviselő volt jelen. A hatá­
rozati javaslatot egyhangúlag elfogadták, százas 
bizottságot alakítottak, amelyben vármegyénk 
tisztikarát Csertán Károly alispán, Thassy Kristóf 
főügyész és dr. Csák Károly árvaszéki ülnök 
képviselik.

A százas bizottság az értekezlet után azonnal 
megalakult és Zalavármegye alispánjának indít­
ványára egy szükebbkörü bizottságot küldött 
ki a kormányhoz, a képviselőházhoz és a 
törvényhatóságokhoz intézendő memorandum ki­
dolgozása végett. A szükebbkörü bizottság a 
tervezetet elkészíti, azt a százas bizottság elé 
terjeszti, az összes vármegyék tisztikarainak meg­
küldi s az ez által is elfogadandó munkálat 
kerül az április 26-án tartandó kongresszus elé.

A százas bizottságnak mintegy 60 tagja, 
Beniczky Lajos pestmegyei alispán vezetése alatt 
tisztelgett Széli Kálmán miniszterelnökünknél; 
bejelentvén a mozgalom megindítását. A küldött­
ségben Zalából ott voltak: Csertán Károly alis­
pán, Thassy Kristóf főügyész, dr. Csák Károly 
árvaszéki ülnök, Vizy Géza aljegyző.

Hét vármegye alispánja, köztük Csertán Károly 
zalavármegyei alispán, tisztelegtek még Gullner 
Gyula és Széli Ignác belügyi államtitkároknál is.

Őszinte örömmel és büszkeséggel jegyezzük 
fel, hogy vármegyénk és alispánunk iránt a 
sympatia többször megnyilvánult s tisztikarunk 
küldöttsége egyike volt a legtöbb tagból álló 
küldöttségeknek.

T A RCA.

Nápoly és Pompei.
Napsugaras, enyhe tavaszi reggel volt. A 

tenger mozdulatlan színét csak néha-néha bodo- 
rította fel az enyelgő fuvallat, mely a ragyogó 
víztömeg felett röpdözött, le-lecsapva zsákmányra 
leső sirályként, a sima tükörre. Hajónk szinte 
észrevétlenül siklott tova a csendes vizek hátán 
s csak a távol kékes párázatából kibontakozó 
part jelezte, hogy haladunk.

Hegyektől koszoruzott, völgyekkel szabdalt, 
gyönyörű félsziget öle nyílik meg előttünk, tele­
hintve a természeti szépségek minden kincsével. 
A zöldelő virányokon, a setétlő narancsligetekben, 
a tarka mezőkön játszi szellők ringatják a folyton 
nyíló virágokat s a nyájas ég egész éven át 
érleli az örökifjú természet édes gyümölcseit. A 
hideg félve látogat el ide s csak azért, hogy 
kellemesebbé tegye a tavaszraválást.

A mint közeledünk a parthoz, az ingó lombok 
közöl piros tetejű, barátságos házak tünedeznek 
elő, kikandikálva ablakaikkal a napfényben 
tündöklő környékre és a beláthatatlan tengerre. 
Isten áldotta helyecske, középpontja a világ 
legszebb vidékének: Sorrento.

Micsoda varázs rejlik e névben milliók szá­
mára, kik messze országokból elvándorolnak ide, 
hogy gyönyörködjenek a teremtés legbájosabb 
alkotásaiban!

S kinek ne jutna eszébe, mikor partjai mellett 
elhalad, e kicsike város nagy szülöttje, a szeren­
csétlen lángelme, kinek babéra i közé annyi

cipruság vegyült; ki egy dicsőséggel és fájdalom­
mal telt élet után, testileg és lelkileg megtörve 
keresett pihenőt a földön, mely életét adta; kinek 
ne jutna eszébe az olasz romantikának halhatat­
lan nevű dalosa, a lovagi erényeknek és eszményi 
szerelemnek édes szavú költője : Torquato Tasso.

* *
*

A kis tündérországot elhagyva, csakhamar 
láthatóvá lesz por és füstgomolyba temetkezve, 
Itália legnagyobb városa, Nápoly. Dél felé érke­
zünk be a kikötőbe, melynek élénksége már 
elárulja, hogy Oloszország egyik gócpontjában 
vagyunk.

* *
*

Szegény nápolyiakra sok mindent ráfognak a 
rósz nyelvek. Első sorban is azt, hogy mindent 
jobban szeretnek, mint dolgozni s ha valaki 
megkérdi a parton ácsorgó koldus népséget, 
hogy miért nem néz munka után, a felelet, hogy 
azért, mert gyönyörködniök kell a természetben. 
Mások szerint a nápolyiak szentül meg vannak 
győződve, hogy mikor Isten a világot teremtette, 
az égbolton egy lyukat bökött . . . csak azért, 
hogy mindig láthassa Nápolyt.

Az élcelődésnek megvan az alapja is. Nápoly 
környéke, örökzöld növényzetével, a füstölgő 
Vezuvval, a hatalmas öböllel, a messzeségben 
kékellő Capri szigetével, a hegyoldalakon és 
tengerparton elszórt falvacskákkal és csinos 
villákkal valóban kedves, változatos panorámát 
tár a szemlélő elé.

Maga Nápoly az igazi nagyváros képét nyújtja. 
Díszes köz- és magánépületek, fényes palotasorok 
váltakoznak keskeny, piszkos uccákkal, a szegény­

ség és nyomor fészkeivel s betölti minden zugát
az egész napon át hömpölygő embertömegek zaja» 
a villamosok örökös csengetése, a bérkocsisok 
nagy kedvteléssel gyakorolt ostorpattogtatása, a 
szamarak ordítása és hajtóik üvöltése, kik ver­
senyt i-á-znak csacsijaikkal, oly ügyesen utánozva 
őket, hogy alig lehet a kettőt egymástól meg­
különböztetni. Az olasz városok uccai életét 
teljesebben, eredetibben kifejlődve sehol sem lát­
hatjuk, mint itt. A szegényebb nép kora reggel­
től késő estig az uccán tanyáz; onnan él s ott 
végzi minden dolgát. A napos helyeken csapatos­
tul hever a sok, szennyes rongyokba burkolt 
éhenkórász, csak akkor tápászkodva föl kérésre 
nyújtott kézzel, ha idegent lát maga mellett el­
haladni. A tengerparton vége-hossza nincs a 
sátraknak, melyek alatt terjedelmes konyhák 
tűzhelyei ontják a füstöt. Sütik-főzik a megnevez­
hetetlen ételeket nyitott fazekakban, lábosokban 
s nagy kanalakkal meregetik a soha le nem 
sikált asztal köré telepedett vendégek tányérjaiba. 
Főélelmicikkük a hal és makaróni, hozzájuk 
járulnak a számtalan fajú kagylók. Magam féle 
embernek látásuk is elveszi az étvágyát s ők 
azon piszkosan, sárosán, a hogy kifogják, marokra 
kapják a héjas állatokat, feltörik s mohón sziir- 
csölik az ízléstelen szinü s gyakran kellemetlen 
szagu, pépszerü tartalmat. A ki jóllakott, mind­
járt a szomszédságban megtalálja a nyalánkságot 
is; a nagyság és finomság szerint osztályozott 
és szépen sorba rakott szivarcsutkákat, melyeket 
itt ép úgy árulnak, mint nálunk a körtét, vagy 
az almát. Hogy a kép teljes legyen, ne feled­
kezzünk meg a tengerparti borbélyokról sem, a 

l kik valamely elhagyott ház falába beleillesztenek



A kerületi betegsegélyezö-pénztár közgyűlése.
a »alaegerszegi kerületi betegsegélyező-pénztár 

Kováts László elnök elnöklete alatt f. hó 22-én 
léíután 2 órakor tartotta évi rendes közgyűlését 
a közgyűlési kiküldött tagok szép számú részvé­
tele mellett.

Elnök az ülést megnyitván, felolvastatott a 
múlt közgyűlésről felvett jegyzőkönyv.

Előterjesztetett az igazgatósági jelentés, mely­
nek főbb adatait lapunk egyik előző számában 
már közöltük. A közgyűlés az igazgatósági jelen­
tést tudomásul vette.

4 közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Kaszás 
Kálmán és Jády Károly a munkaadók, továbbá 
Eangler Gyula és Lövi Henrioh a kötelezett 
tagok sorából küldettek ki.

Az 1902. évi számadásokat, valamint az 1903. 
évre szóló költségvetési tervezetet a közgyűlés 
elfogadta, a felügyelő-bizottság jelentését tudo­
másul vette s a felmentvényt megadta.

Elfogadta a közgyűlés azt az indítványt, hogy 
jövőre a tagsági kötelezettségüknek eleget tett 
kilépő tagoknak külön elismervénynyel igazoltatik 
a munkaadó megnyugtatása végett a lefizetett 
tagsági illeték.

Igazgatósági tagok lettek: a) rendesek: Vörös 
Gyula és Jády Károly a munkaadók sorából, 
Fángler Miklós, Kakas Ágoston, Kovács Mór, 
Lendl Gyula a biztosításra kötelezettek sorából; 
b) póttagok: Missoni Bernát, Tischlér József, 
Pausa Kálmán, Csontos Zoltán, Rosenbaum Albert, 
Kirschner Henrich a biztosításra kötelezettek
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A felügyelő-bizottság tagjaiul megválasztattak : 
Papp Alajos és Reisinger Rudolf a munkaadók 
közül, továbbá Fuchsz Jenő, Morandini Aristobolo, 
Flesch Rezső és Szigethy-Erdős Levente a biz­
tosításra kötelezettek sorából.

A választott bíróság tagjai lettek és pedig a 
munkaadók sorából rendes tagok Morandini 
Tamás és Pfeifer Henrich, póttag Neufeld Izidor; 
míg a biztosításra kötelezett tagok közül Hujber 
Kálmán, Goldfinger Ferenc és Trebits Mihály 
rendes tagok, Pikk Béla és Rigler Mihály pót­
tagok.

képviselőtestület elhatározta, hogy az eddig 
érvényben volt feltételek mellett azt ujabbi hat 
évre bér beadja s erre a célra az árverés napját 
április hó 25-re tűzte ki.

Előterjesztetett a belügyminiszter leirata, mely 
szerint az anyakönyvi teendők teljesítése céljából 
szervezendő második aljegyzői állás szervezéséhez 
1400 K évi segélynél többet nem hajlandó adni. 
Tekintve, hogy az uj aljegyző az anyakönyvi 
teendők mellett a városi ügykezelés egy részét 
is teljesítheti, a képviselőtestület elhatározta, 
hogy a másod aljegyzői állást szervezni fogja; 
az uj aljegyző fizetését képezi az anyakönyvi 
teendők ellátása címén az államtól nyerendő évi 
1400 K segély, míg a város terhére esik 240 
K-ban megállapított évi lakbére és a jegyzői 
nyugdíjalapra eső évi 56 K járulék. Az uj állás 
szervezésével a városi szabályrendelet megfelelő 
szakaszait a képviselőiestület egyúttal módosította, 
kijelelvén ott az uj aljegyző működési körét és 
a módosított szabályrendeletet megerősítés végett 
a vármegye törvényhatóságához beterjeszti.

Rosenfeld Lajos volt helypénzszedő, nagy- 
kanizsai lakósnak ama kérelme, hogy a járu­
lékokkal együtt mintegy 2500 koronát kitévő 
bérhátralékát havi száz koronás részletekben 
fizethesse le, előterjesztetvén, a képviselőtestület a 
kérelemnek a szerzett jogok épségben tartása 
mellett helyt adott azzal a kikötéssel, hogy e 
részben a kötelezettséget folyamodó neje is magára 
vállalja, továbbá a hátralékos összeg után a birói- 
lag is megállapított 6°/0-os késedelmi kamatot 
fizet s a részleteket pontosan minden hó 5-ig 
tartozik beszolgáltatni.

Fischer Mór és neje zalaegerszegi lakósokkal 
a Baross-ligeti vendéglő bérbevétele tárgyában 
1903. évi január 1-től hat évre a városi tanács 
által a képviselőtestület részéről előzőleg meg­
állapított feltételek mellett kötött bérszerződés 
előterjesztvén, a képviselőtestület azt jóváhagyta.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület f. hó 23-án V árhidy 

Lajos polgármester elnöklésével rendkívüli ülést 
tartott.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent 
városi képviselőket, az ülést megnyitja s a köz­
gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Krosetz István 
és Löwenstein Jakab képviselőket jelelte ki.

A város tulajdonát képező vadászterület bér­
lete f. 1903-ik évi julius hó 1-én lejárván, a

egy darab deszkát s azt elnevezik asztalkának; 
eléje egy szék jön s kész a műhely. Tetőnek meg­
járja holmi rósz ponyva, de beválik a szabad ég is.

Az elmondottakban azonban Nápolynak csak 
egyik arcát láttuk; a másikat a királyi palota 
és a sétatér körül szemlélhetjük. Egymást érik 
a templomokkal, palotákkal környezett, szobrok­
kal díszített, fákkal szegélyezett terek és uccák. 
Maga a királyi palota egy, inkább nagy, mint 
szép, vörös épület, gyönyörű kerttel, erkélyéről 
elragadó kilátással az öbölre. Hozzája csatlakozik 
a San Carlo színház, melynek boltivei alatt 
nyilvános Írnokok üldögélnek asztalaik mellett, 
kik másolással, levélírással elég jó keresethez 
jutnak. Különösen asszonyokat és lányokat lehet 
mellettük látni, a mint néha nagy hévvel, máskor 
fülbe sdgva, mondják tollba közlendőiket. A 
királyi palotával szemben félkörü oszlopcsarnok 
húzódik, közepén a San Francesco di Paola nevű 
templommal. Egyike Nápoly legszebb templomai­
nak, tiszta római Ízlésben épülve, harminc 
korinthusi márványoszlopra támaszkodó kupolával. 
Innen északnak tartva a Toledora jutunk. Nápoly 
legszebb, leghosszabb és legnépesebb uccájába; 
nyugat felé pedig a tengerpart hosszában futó 
sétatér, az úgynevezett Villa nazionale árnyékos 
fái alá érünk, a hol már teljesen dél növényzete 
vesz körül bennünket. E ligetben van a világhírű 
iUjuarium is, a mely a tenger csodáinak váloga- 
tott gyűjteményét tartalmazza. A sétatér belső 
oldalára tekintő ucoát szállodák végtelen sora 
alkotja. Egyike Nápoly legrégibb épületeinek a 
csúcsíves stílben épült dóm, melynek belsejében 
a főbejárat felett látható Martell Károly magyar 
királynak síremléke.

A tűzoltó egylet közgyűlése.
A zalaegerszegi önkénytes tűzoltó egyesület 

évi rendes közgyűlését f. hó 22-én tartotta Boschán 
Gyula egyesületi elnök elnöklésével, aki a köz­
gyűlés határozatképességét megállapította s a 
tagok üdvözlése mellett a közgyűlést megnyitotta.

Ezután Nagy Antal egyesületi titkár felolvasta 
az évi jelentést, mely részletesen foglalkozott a 
zenekar ügyével, majd beszámolt a főparancsnok­
ságban beállt változásról, amennyiben a Borbély 
György lemondásával megüresedett főparancsnoki 
állást a julius 20-án tartott rendkívüli közgyűlésen 
töltötték be, megválasztván főparancsnokul 
Stefanecz József alparancsnokot s ennek helyébe 
alparancsnokul Nagy Antal egyesületi titkárt; 
az egyesület tartott egy rendes és egy rendkivüli

Magának a városnak legnagyobb nevezetessé­
gét azonban múzeuma képezi. És sajnálatomra 
épen ennek a megnézéséről kellett lemondanom. 
Újjáalakítás alatt állván, majdnem az összes 
tárak zárva vannak s csak a szobor és régiség­
gyűjtemény néhány termét tekinthettem meg. 
Még szerencse volt a szerencsétlenségben, hogy 
a pompeii tárgyakat tartalmazók jó része is a 
nyitva állók között volt s így tisztább fogalmat 
szerezhettem magamnak erről az újkornak meg­
maradt latin városról, mintha csupán a puszta 
romokat láthattam volna.

Pompei ma holt város, üres, fedetlen házakkal, 
csendes uccákkal, melyekbe csak a látogatók 
visznek némi életet. Az egykor vidám zajtól 
hangzó termek elhagyottak s nem veri fel kocsi­
zörgés az omladozó falak visszhangját. Kétezer 
év előtt, a római uralom aranykorában 20—30.000 
lelket számláló, virágzó helység volt, midőn Kr. 
u. 63-ban egy erős földrengés nagy részét romba 
döntötte. A lakosságot e csapás nem csüggesz- 
tette el, hanem jelentékeny áldozatok árán hozzá­
fogott a szenvedett károk helyrehozásához. De 
még be sem fejezhette a megkezdett munkát, 
midőn újabb, borzasztó és végzetes szerencsétlen­
ség érte. A 79-ik év augusztus 24-én kitört a 
Vezúv s több napon át kiömlő hamujával és 
lávájával a várost teljesen eltemette. Lakóinak 
legnagyobb része,látva a veszedelmet, hamarjában 
magához vette legdrágább és legféltettebb 
kincseit s elmenekült, mintegy kétezerén azonban 
visszamaradtak, a kik azután az izzó lávafolyam­
ban lelték halálukat. Pompei ez időtől fogva

közgyűlést és 5 választmányi ülést, a melyeken 
összesen 32 ügy nyert elintézést; a csapat tar­
tott egy kivonulást és 9 gyakorlatot s résztvett 
egy tűz oltásánál; az egyesületnek van jelenleg 
62 működő, 195 pártoló, 11 segélyező és 6 
alapító tagja.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s 
ezzel kapcsolatban elhatározta, hogy a zene­
szereket egyelőre nem adja el, hanem az egyleti 
szolga gondozása alatt hagyja azzal a kikötéssel, 
hogy azok csak akkor használhatók, ha a zene­
karnak megfelelő vezetője lesz s amennyiben ezt 
a célt egy bizonyos idő alatt nem érheti el, úgy 
esetleg összehívandó rendkivüli közgyűlés határoz 
a zeneszerek eladása tárgyában.

Olvastatott az 1902. évi számadások megvizs­
gálásáról szóló jelentés, mely szerint az évi 
bevétel 2252 K 46 f, a kiadás 1.167 K 94 f 
volt s így a pénztármaradvány 1.084 K 52 f; 
a segélyegylet bevétele 2.584 K 85 f, kiadása 
182 K, pénztármaradványa 2.402 K 85 f, mihez 
járul még 800 K követelése az egylettől és 220 
K követelése a zenealapból, melylyel együtt a 
a segélyegylet vagyona 3.422 K 85 f; a Hantv 
féle alap vagyona 1.047 K 12 f, készpénz és 
két darab zalaegerszegi takarékpénztári részvény ; 
a zenealap bevétele 179 K 34 f, kiadása 6 K, 
maradvány 173 K 34 f, melyet 220 K tartozás 
terhel; a lóalap vagyona 47 K 54 f s 460 K 
követelés az egyesülettől s így összesen 507 K 
54 f. A bizottság a számadásokat rendben talál­
ván, a számadások felülvizsgálat végett a köz- 
gvülés által választott számvizsgáló bizottságnak 
kiadatnak.

Az évi költségvetést 2.557 K 52 f bevétellel, 
melyben benn van az 1.084 K 52 f 1902. évi 
pénztármaradvány, 2.148 K kiadással s így 409 
K 52 f remélhető pénztármarad vány nyal hagyta 
jóvá a közgyűlés.

Az egvléti orvos és pénztárnok 1903-ik évi 
tiszteletdíját a közgyűlés a múlt évinek megfelelő 
összegben állapította meg, egyben mindkettőnek 
ügybuzgó működéséért jegyzőkönyvileg fejezte 
ki köszönetét és elismerését.

Ezután áttért a közgyűlés a tisztujításra, 
miután Boschán Gyula elnök maga és tiszttársai, 
valamint a választmány nevében megköszönve a 
bizalmat, állásáról lemondott.

A közgyűlés a korelnök mellőzésével Boschán 
Gyulát újból egyhangúlag nagy lelkesedéssel 
elnöknek megválasztotta s elnöklete alatt foly­
tatta a választást, melynek eredménye:

Boschán Gyula elnök, Udvardy Ignác alelnök, 
Nagy Antal titkár, Záborszkv József pénztárnok, 
Hajik István ügyész, dr. Fürst Béla orvos.

A csapat tisztikara : Stefanecz József főparancs­
nok, Nagy Antal alparancsnok, Bita Lajos csapat­
parancsnok, Morandini Tamás szertárnok, Heigly 
János II.-od szertárnok, Horváth Gyula zászló-

eltűnt a föld színéről. Rendeztek ugyan már az 
ó-korban ásatásokat értéktárgyakért, márványért, 
építőanyagért, de a középkorban teljes feledésbe 
merült s csak a XVIII. század közepén egy 
parasztember találta leletek keltették fel emlé­
két s vele a kutatási vágyat. Azóta állandóan 
folyik a munka és napról napra újabb részletek, 
épületek, szobrok, képek, házieszközök kerülnek 
felszínre, melyek érdekes világot vetnek a római­
aknak különösen festészetére és magánéletére.

Sőt teljes emberi alakok is maradtak ránk. 
Érdekes a mód, hogyan jutnak ezekhez. — A 
forró lávatömegbe és hamuba temetettek húsa 
megszenesedett és elporladt, de a keménynyé 
vált anyagban megmaradt a testnek megfelelő 
üreg s benne a csontváz. A hol ásatás közben 
ilyen leletre bukkannak, abbanhagyják a munkát; 
az üreget kitöltik folyékony gipszszel, mely egy­
részt fölveszi az üregnek s ezzel az ott égett 
szerencsétlennek alakját eredeti helyzetében, 
másrészt pedig magában foglalja a teljes csont­
vázat is. Mikor a gipsz megszárad, az egészet 
könnyű szerrel kiemelik helyéből.

Egyebekközt az úgynevezett Diomedes-villában 
is akadtak az ajtó közelében ily emberi alakokra. 
Az egyik, valószínűleg a házigazda, kezében 
kulcsot tartott; a másik tán rabszolgája, pénzt 
és értéktárgyakat, ügy látszik, épen menekülni 
akartak, mikor a tüzfolyam utolérte őket. — 
Hogy milyen hirtelen kellett a lakóknak elhagyni 
a várost, mutatja az a körülmény is, hogy a 
pékek kemencéiben megszenesedett kenyeret 
találtak, melyeket bevetettek, de kiszedni már 
nem volt idejük.

I A mint most a néptelen uccákon járunk, a
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tartó, Holiday János mászó osztály parancsnok, 
Sipos Antal mászó osztály szakasz vezető, Viz- 
lendvay József bontó és mentő osztályparancsnok, 
Mórocz Ferenc bontó és mentő osztály szakasz­
vezető, Vass Ferenc szivattyús osztály parancsnok, 
Németh Ferenc, Heigly János és Csoknyay 
István szivattyús osztály szakaszvezetők.

Választmányi tagok: a) a pártoló tagok sorá­
ból : Csertán Károly, X árhidy Lajos, dr. Csák 
Károly, Fangler Mihály, Breisach Sámuel és 
Balassa Benő; b) a működő tagok sorából: 
Horváth Gyula, Herényi Ferenc, Varga Ferenc.

A számvizsgáló bizottság tagjai: Simicska 
János, Fischer Pál, Weisz Tivadar.

Az indítványok során elhatározták, hogy a 
város polgármesterét megkeresik városi tűzoltó 
szabályzat alkotása tárgyában, melyre nézve az 
egyesület javaslatát rég beadta, de a képviselő- 
testület elé az ez ideig nem terjesztetett, továbbá 
kimondták, hogy maguk a tűzoltóknak gyógy­
szerei “az egylet betegsegélyezési alapjának a 
terhére szerzendők be.

Idegenek között.
Sorrento, 1903. március 13.

Kedves Barátom!
— (H) Előző levelemben kellemetlen időjárásról 

irt panaszomat visszavonom, mert a tegnapi nagy 
bóra — éjszaki szél — annyira kitisztította az 
az égboltot, hogy ma nekem örökké emlékezetes, 
szép, kellemes napom volt.

Ugyanazon levelemben azzal végeztem soraimat, 
hogy március 2-án az Esino folyam mentén 
prüszkölt fölfelé a gyorsvonat, melynek második 
osztálya elég kényelemre van berendezve.

Délelőtt 10 y8 órakor Ossato állomásánál a 
Karszti pályának már a magasabb pontjára 
értünk, s amikor 214 másodperc alatt egy alag- 
uton vonatunk átrobogott, éreztük, hogy ez után 
e hegységnek déli lejtőjére érünk.

Ez útközben meggyőződtem arról, hogy a hegyi 
olasz nemcsak nem a közmondásos munkátlan, 
de sőt fárasztó szorgalma nagyon is követésre 
méltó.

Az égbe meredő sziklák alantabb részein 
8 a keskeny hegyszorosokban, aiiol néha a vonat 
alig tud elbújni, csak kissé alkalmas, többnyire 
kőbástyákkal lépcsőszerüleg felszorított egyenes 
talaj kerti veteménynyel és szőlővel van beültetve.

Kevés, egészen fehér, tehát nem jól táplálkozó 
rövid gyapjas birka apró seregekben és sötét, 
majdnem fekete szinti apró szarvasmarha legeli 
a sziklák kicsiny ligeteit.

A hegység déli lejtőjén a vonat szédítő sebes­
séggel halad. A falvak és városok a vizrohamok 
elől a kisebb hegyek ormaira helyezkedtek.

mint betekintünk a fölszerelésüktől megfosztott 
házakba,*) a lakatlan szobákba, a melyeknek falain 
azonban még ott diszelegnek a tarka festmények, 
úgy tűnik tel, mintha ellenséges kéz csak nem 
rég dúlta volna fel a várost.

A keskeny utakon meglátszanak a kocsikere­
kek bevésődött nyomai s az átjáróknál ott vannak 
a kőkockák, melyeken a járó-kelők egyik oldal­
ról a másikra juthattak a nélkül, hogy sárba 
kellett volna lépniök. A házakon itt-ott kétezer- 
éves hirdetések maradványaira akadunk, melye­
ket akkoriban a falakra festettek. Nem hiány­
zanak ezekről a gyermekeknek ma is széliében 
látható irka-firkái sem. A földszintet nagyobb 
részt boltok, kereskedések, vendéglők foglalják 
cl, márványtetej ü áru aszta lókkal; a korcsmák­
ban az asztal nyílásaiba illesztett bortartó agyag­
edényekkel. A pékműhelyekben nagy ágyúgolyó 
szerű kőkupok állanak rájuk illesztett harang- 
alakú koronggal. Ezek az őrlőkészülékek. A 
fürdőkben leginkább a fűtés módja köti le a 
figyelmet. A padlózat, mennyezet és a falak 
kettősek; közben hézag van, hova gőzt eresztet­
tek, miáltal a termek alulról, felülről s minden 
oldalról nyertek meleget.

Lépjünk most be egy előkelőbb pompejü házba, 
Az előcsarnokon át tágas terembe érünk, mely 
világosságát a tető közepén levő nyíláson át 
kapja. Az itt beömlő esővíz felfogására a pad­
lózat közepén, a felső nyílásnak megfelelőleg, 
vízmedence van elhelyezve. Ez a terem a család 
főtartózkodási helye. Itt van a tűzhely; itt 
állanak a házi istenek szobrai. Belőle szűk oldal­
ajtók apró hálószobákba nyílnak, hátsó része
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Mindannyi várnak tűnik fel- Az épu e e magas 
falai az időjárás viszontagságaitól sötété , va o va, 
meszelve nincsenek. Itt gyakoriak m< r az o aj a 
erdők, zöldebb a fű, virágzik a, barackfa az 
alantabb fekvő Térni város nyíltabb vi 
pedig kezdődnek a halmos, nagy kiterjedésű 
szántóföldek, legelők, amelyeken marhacsordák 
nem, csak néha-néha kis termetű, sötét színű 
lovakból álló ménesek láthatók.

E mezei gazdaságok területein egész lióm lg 
falu, város nincsen. Igen nagy távolságba eg)- 
raástól láthatni néha-néha egy majort kevés gaz­
dasági épülettel. . ,

Madár, vad sehol. Az erdő kultúrának itt 
már szép jelei mutatkoznak. Felnőtt erdő nincsen , 
látni lehet, hogy az erdősítés nem régi keletű. 
Ami fiatal erdők vannak, azok tisztogatottak s 
jól gondozottak.

Szemmel látható, hogy a fák minden mellőz­
hető ágára a lakosságnak nagy szüksége van, 
mert a fölösleges évi hajtások lemetélve, apró 
csomagokba gondosan összekötve várnak az el­
szállításra. .

A szőlőtőkék itt már nemcsak a karójául 
szolgáló fákra vannak föleresztve, hanem a 
hosszúra metszett szőlővesszők egyik fától a 
másikig és pedig ahol kell, vízszintesen kifeszí­
tett sodronyok segélyével vannak áteresztve úgy 
hogy a földszintül mintegy 3—4 méter magas 
ságban a neki eresztett szőlővesszők valóságos 
hálózatnak tűnnek föl, mely alatt aztán a gabona 
terem.

Egy időben tehát ugyanazon föld fanövendéket 
— ágakat —- ad, gabonát és szőlőt terem.

Az itteni magas hőségii napsugár képes csak 
a szőlő által beárnyékolt gabonát megérlelni, 
de sőt ezen árnyék üdvös is, mert a tikkasztó 
hőség dacára a talaj ki nem szárad, a növény­
zetet a nap el nem pörköli, a lugasokról lelógó 
szőlőfürtök pedig a harmat párájától nagyra 
fejlődnek.

E vidéken már a narancs és citrom is vé­
dettebb helyen — megterem. Az alma termelés 
haladóban van. E gyümölcs igen kellemes izü, 
kemény husu, tartós; értékesebb a narancsnál.

Orte állomástól kezdve a délre rohanó széles 
Tiberis piszkos, sáros szinü folyam völgyében 
haladva lestem, mikor láthatom meg a rég várt 
Rómát.

Azon reményem, hogy ezen ősvárost nagy 
körvonalaiban már eleve szemlélhetem, nem tel­
jesült, mert a hegyek annyira elfödik, hogy 
csakis amikor vonatunk a romladozó, minden 
részében várszerü római fal alatt átsiklott, érez­
tem önkénytelenül, hogy „Inter muros“ vagyok 
az olasz számításu 19 órakor.

Már az indóházban értesültem arról, hogy a 
régi Róma városrészeinek minden szállója tömve

pedig kiszélesedve az ősök képeinek elhelyezé­
sére szolgál. Végében van a házigazda dolgozó- 
és fogadó szobája, melynek két oldalán folyosók 
vezetnek az oszlop-csarnokkal övezett udvarba 
vagy kertbe. Az oszlop-csarnokot kisebb helyi­
ségek: étkező-, hálószobák- konyha stb. veszik 
körül. A padlózatot tarka mozaikdisz fedte s a 
termeket nehéz függönyök választották el egy­
mástól. A ház belsőképét továbbá szökőkutak, 
szobrok, márványvázák, képek tették ékessé és 
vonzóvá. A szobafalakat festmények borítják s 
ezek képezik Pompéjinek főérdekességeit, mert 
bő anyagot nyújtanak a római festészet tanul­
mányozására s bizonyságot szolgáltatnak annak 
fejlettségéről. Művészeik ismerték a távlatnak, 
a világosság és árnyék elosztásának törvényeit 
s helyes ítélettel és jó ízléssel bírtak a színhar­
móniát illetőleg. Mint délibb vidék szülöttei 
különösen az élénk színeket kedvelik. A falmező­
ket szívesen festik körül gazdag építészeti disz­
szel, melynek közepében helyezik el azután alak­
jaikat. Tárgyak tekintetében nem nagyon válo­
gatósak ; a mithosz és hősmonda jeleneteit s a 
természet képeit egyaránt felhasználják ábrázo­
lásaiknál. Mind e képeknek azonban van egy 
közös tulajdonságuk: az érzékies felfogás, az 
erotikus jellem.

Egészében véve, Pompeji kétségkívül egyike 
az ó-kori élet legérdekesebb és legtanulságosabb 
maradványainak. A ki szereti és tiszteli a múltat, 
a ki szívesen merül el annak leikébe, szellemébe, 
az jól teszi, ha életében legalább egyszer el­
zarándokol e csendes falak közé, melyek néma­
ságukban is oly sokat tudnak mondani

Vida Sándor.

van idegenekkel, hiába is kisérelem meg ott 
helyet kapni.

A Rómába való vágy közben számításon kívül 
feledtem, hogy éppen e napokban ünnepli Róma 
a pápának úgy papi, valamint trónfoglalási 
jubileumát; ami természetesen a vidékieknek 
nagy tömegét hozta össze.

Un Rómát enmagában, nem pedig oda nem 
tartozó sokaság közepette akarván látni, kissé 
lehangolt, hogy óhajom teljesedése meg van zavarva.

A zuhogó esőben igyekeztem a legközelebbi 
helyen szállást venni, ami egypár szállóban való 
megkísérlés után sikerült is, számítván arra, 
hogy e helyet, mely egészen a mai korszerű 
városrészben fekszik, csak ideiglenesen használom.

Elhelyezkedésem után nyomban utána láttam, 
hogy a nekem ajánlott s a Piazza Minerván levő 
Saneta-Chiara szállóba juthatnék-e? Örömmel 
vettem tudomásul, hogy a régi Róma e központján 
másnapra egy kellemes szoba rendelkezésemre áll.

Estére kiderült időben kellemes benyomást 
hogy a villamos napokkal világított szélesebbet 
utcákban kevés vidéki, hanem inkább a benlakók 
tömege között — akik a szokásos esti sétájukat 
végezték, járkálva ismerhetem meg az esti idő 
dacára a város ezen részét, melyben a vezetőül 
szolgáló részletes térképem minden fenakadás 
nélkül vezérelt azon pontra, ahova eljutni akartam.

Ámbár eleve gyanítottam, hogy a pápai udvar 
ünnepélye némely célom elérésében gátolni fog, 
a következő napon mégsem mulasztottam el magas 
helyre szóló levelem felmutatásával a \Tatikán 
bejáratát őrző molnárkék raglánszerü, hcsszu 
kabátos, harisnyás palotaőrségen áttörni, amelyen 
belől az emeletre vezető széles márvány lépcső 
alján őrködő tiszt előzékeny udvariassággal és 
kézmozdulattal adta tudtomra, hogy szabadon 
mehetek föl.

Az első és második emelet fordulóinál őrködő 
sötét ruházatú palota őrök hasonló előzékenység­
gel mutatták utam folytatását, amely mindenütt 
kényelmes, fényesre csiszolt fehér márvány, sző- 
nyeggel takart lépcsőkön, világos folyosókon 
vezetett.

A falak mindenütt régi freskókkal, a fordulók 
szobrokkal vannak díszítve, melynek mindannyin 
a csónakot kormányozó Szent Pétert, a háborgó 
hullámokat elcsendesítő Üdvözítőt ábrázolják 
különböző magas fokú művészi alakításokkal és 
kivitellel. Mindez még inkább fokozta kíváncsi­
ságomat arra nézve, hogy hát micsoda alkotások 
gyönyörködtetése vár re ám ott, ahol a nagy­
mesterek művei vannak összegyűjtve.

A pápai udvarnak ama magas állású magyar 
egyházi férfia, akihez ajánló levelem szólott, az 
előző napi fárasztó ünnepélyek következtében 
ágyban fekvő beteg volt. Á hozzá beküldött 
ajánló levelemre tartós várakozás után — mely 
idő alatt jól szem ügyre vehettem a kényelmesen, 
de igen egyszerűen, egyházi férfiúhoz illő módon 
berendezett fogadó és dolgozó szobát — beteg­
sége dacára sajátkezű leg irt tovább ajánló levelet 
volt szives szolgájától nekem küldeni, amely Ivei 
a szent atya személye köré beosztott egyháziak 
elé juthattam, akik azonban semmi reményt sem 
nyújtottak ahhoz, hogy 5—6 napon belől a 
fáradságát nyugvó igen magas korú szent atya 
más által, mint a közvetlen környezetét képezek 
által, látható lenne.

Igen természetesnek találtam a felhozott okot 
s miután e körülményre a X'atikánba belépésem 
előtt már számítottam is és miután az egy kis 
dobozba zárt, emlékül összevásárolt olvasókat, 
kereszteket, egyházi érmeket a szolgálatot tevő 
egyházi férfiú átvette tőlem azért, hogy azokat 
a pápának közvetlen áldásában részesítse — 
melyeket aztán harmadnapon részemre a szállómra 
elküldeni szives is volt — minden további tépe- 
lődés nélkül megnyugodtam a lehetetlenben.

De nem is volt időm efelett sokat gondol­
kodni, mert a földszintre visszatérve, a sűrűn 
betóduló ember tömeg áradatával engedtem 
magamat egy másik irányban az emeletre vezető 
még szélesebb, igen kényelmes, de a sok hasz­
nálattól már gödrössé kopott lépcsőzeten fel­
vinni, mely a képgyűjtemények csarnokába veze­
tett.

Nem a sok lépcsőn való föl- és lejárástól 
éreztem szivem heves dobogását, hanem azon 
tudattól, hogy a legközelebb következik a pilla­
nat, amikor elkezdhetem szemlélhetni a nemcsak 
a leírásokból, hanem képmásolatokból is gyermek­
korom óta csodált festő nagymestereknek örök 
időkre szóló remekeit.

*J A talált tárgyakat a nápolyi múzeumba viszik.
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Hivatalos-rovat.
I.

,, ,000.pr9zeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 
^ az 1903- évi általános himlőoltások f. évi 

NO., ^s-ától kezdve minden szombaton d. u. 
^v'ikor az uj ovoda földszinti termében, az 

°r‘ítlnk neditr április 17-től kezdve minden 
U1 teken d. u. 2 órakor az elemi iskolában 
r f'ik a város orvosa által eszközöltetni. Felhívja 
t0?!náes az érdekelt szülőket, hogy az oltásra 

telezett gyermekekkel a kitűzött helyen és 
' lőben annyival inkább megjelenjenek, mert 
!'lmaradás esetén egyszeri megintés után az 1887. 
z - XXII t.-c. 11-ik §-ában megszabott foko- 
za|0S pénzbüntetéssel fognak sujtatni.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1903. 
március 14-én tartott üléséből.

II.
Közhírré teszem, hogy az 1903.-ik évi útadó 

kivetési lajstrom az 1890. I. t.-c. 10. §. íendel- 
kezése szerint a városi adóhivatalnál 15 napon 
át, vagyis f. évi március 30-tól április hó 30-ig 
bezárólag közszemlére kitéve van, a hol is a 
hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1903. március 28.

Várhidy Lajos
polgármester.

Hírek.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület április 
hó 7-én d. e. 10 órakor saját helyiségében Zala­
egerszegen rendes közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: elnöki jelentés az egyesület 1902. 
évi "működéséről és az 1903. évi munkakör meg­
állapítása; a számvizsgáló bizottság jelentése; a 
lenbeváltó és feldolgozó telep létesítése ügyében 
kiküldött bizottság jelentése; a vármegye átirata, 
melyben az 1897. évi közgyűlési határozattal a 
gróf Festetics György arcképének megfestésére 
felajánlott 1000 K befizetését kéri; a Gazdák 
Biztosító Szövetkezetének átirata, melyben az 
évi 800 K segélyt felmondja; előterjesztés az 
1903. évre kérelmezett állatdíjazások ügyében; 
a gazdakörök kérvényei; uj tagok felvétele; az 
0. M. G. E. átirata a tőzegipar érdekében; az 
0. M. G. E. átirata a budapesti levelező segé­
lyezése ügyében; az O. M. G. E. felhívása a 
szesztechnikai célokra való felhasználásának meg­
könnyítése tárgyában teendő indítványra; egyéb 
indítványok tárgyalása.

Nyugdíjintézeti választmányi gyűlés. A vár­
megyei tiszti nyugdíj intézeti választmány március 
hó 30-án délelőtt 10 72 órakor, a vármegyei köz­
ségi jegyzők nyugdíjalapját kezelő választmány 
pedig március hó 30-án délelőtt 11 órakor az 
alispán! hivatalos helyiségben nyugdíjügyek elin­
tézése végett ülést tart.

A zalaegerszegi szépítő egyesület f. hó 27-én 
dr. Jankovich László gróf főispánnak, mint az 
egyesület elnökének, elnöklésével választmányi 
ülést tartott, amelyen köszönettel fogadta Kovács 
János domasineczi lakósnak azt az értesítését, 
hogy 120 koronás követelését az egyesületnek 
átengedményezi, egyben a választmány a szóban 
forgó követelés behajtására nézve a szükséges 
intézkedést megtette. — A vasúti indóház előtti 
fér kibővítését vette a vasúti társulat tervbe a 
várossal egyetértőleg olykép, hogy mindegyik 
íél a kibővítéshez szükséges területet a kocsi- 
• lejárattól jobbra és balra átengedi ; a beterjesz­
tett két terv közül egyiket a választmány a 
városi tanácsnak a kivitelre nézve ajánlatba 
lozza. — Balassa Benő egyesületi jegyző lemon­

dását a választmány elfogadta s a legközelebb 
tartandó közgyűlés elé terjeszti. — Tudomásul 
vette a választmány a képviselő testület átiratát, 
melyben tudatja, hogy a fás kert létesítése, meg­
ölelő szakképzett kertész alkalmazása iránt 
gondoskodik, a Deák-tért és Baross-ligetet az 
egyesület gondozásába átengedi, valamint az e 
célra a költségvetésben felvett 500 K-t rendel­
kezésére bocsátja s hogy az egyesületet nemes 
eélu munkájában támogatja. — A róm. kath. 
templom és plébániai épület közötti tér párkiro- 
zására nézve bemutatott tervet a választmány 
‘Ívben elfogadta azzal, hogy az előre haladott 
hlő mehett amit most még meg lehet tenni, azt 
foganatba veszi, a többi munka kivitele őszre, 
illetve a jövő tavaszra marad. — A kir. ügyész - 
séget megkeresi a választmány, hogy nagyobb

munkák teljesítéséhez a fogházban levő rabokat 
a megfelelő díj mellett az egyesületnek rendel­
kezésére bocsátani szíveskedjék. — Végül az évi 
közgyűlés idejéül április hó 16-ának délutáni 
6 óráját tűzte ki a választmány; a közgyűlés 
a városháza másod emeleti nagytermében lesz.

Elöljáróság választása Csáktornyán. Szokatlan 
nagy érdeklődés mellett folyt le f. hó 21-én az 
elöljáróság választása Csáktornyán Kolbenschlag 
Béla járási főszolgabiró elnöklése mellett. — A 
választás eredménye: Petries Ignác városbiró, 
Novák Ferenc helyettes bíró, Horváth Pál 
pénztárnok, Benedikt Béla közgyám, akiket név­
szerinti szavazással szótöbbséggel választottak 
meg. Esküdtek lettek közfelkiáltással: Zakál 
Henrik, Hirschmann Leó, Morandini Bálint, 
Bernyák Károly, Benedikt Ede és Toplek István.

Körjegyző választás. Az üresedésben volt 
bagonyai körjegyzői állásra Wlassits Géza ok­
leveles jegyzőt választották meg.

Járásköri közgyűlés. A zalamegyei általános 
tanítói testület sümegi köre április 1 én d. e. 9 
órakor Sümegen közgyűlést tart, amelyen Hajós 
Sándor gyakorlati tanítást tart a III. fiúosztály­
ban a jelzőről; ezt követi az elnöki jelentés, a 
pénztári számadások előterjesztése, egy-egy kép­
viselő választása az országos bizottságba és a 
megyei központba, Pap József értekezése a tétel 
felett: Mikép javíthatja meg a hanyag, de jó 
tehetségű tanulókat a tanító; Barabás Ernő fel 
olvasása e tétel felett: Disszonánciák a szülői 
ház és az iskola között ; pálya tételek ajánlása 
a megyei központnak; a tanítók fizetésének ügyét 
előterjeszti Bánfi Alajos.

Halálozás. Vajda Adolf Ad ám le tény ei kir 
járásbíróság! telekkönyvvezető, a »Telekkönyvi 
Mintatár« társszerkesztője, f. hó 23-án 42 éves 
korában elhunyt. Haláláról a letenyei kir. járás- 
bíróság tisztviselői kara külön gyászjelentést 
adott ki.

A szentsirra újabban a következő adományok 
történtek : A helybeli hitelszövetkezet 40 K, (nem 
pedig 40 f, mint a múltkori kimutatásunk hibá­
san jelezte.) Rosenkranz József 1 K, Botka 
Jánosné 1 K, Popovics János 20 f, Groll István 
20 f, N. N. 40 f, Léránt Jánosné ^1.20 f, özv. 
Csesznák Sándorné 3 K, Vincze Katalin 40 f, 
Árvay Lajosué 40 f, Fitos Mártonné 2 K, özv. 
Molnár Sándorné 40 f, Szidnay Franciska 1 K, 
N. N. 20 f, N. N. 20 f, Stökl Adolfné 20 f, 
Polu-ár János 20 f, Kálmán József 20 f, Galléné 
40 f, B. János 20 f, Horváth Béláné 80 f, 
Horváth Lajos 20 f, Hári Róza és Szabó Vilma 
26 f, Rutics Józsefné 4 K, özv. Császár Józsefné 
40 f, Ágh Kálmán né 40 f, Hajmás! Imre 60 f, 
Bakán Kálmán 20 f, Végh Mári 20 f, Csik 
Lajosné 50 f, Csik Szidónia 50 f, Kasza Anna 
QA f Pmtór sítínríiii* 0 K. Czidei’ Sándor 1 K,

József
20 f, 
Mikii 
Anna

80 f, Pintér Sándor 2 K, Czider Sándor 1 K, 
Gyeszli Istvánné 1 K, Szvettik Károly 1^ K, 
Domonkosné 20 f, Egved Dávidné 2 K, N. N. 
24 f, Varga Lajosné, 20 f, Varga Mariska 20 
f, Mészáros Juliánná 2 K, bzalai Mária 20 f, 
Pécsi Istvánné 20 f, Vagner Teréz 40 f, Kohl 
József 20 f, Primusa Emilia 2 K, Czuppinger 
Borbála 1 K, Primusa Jánosné^ 1 K, Botka 
Jánosné 3 K, Török Irénke 1 K, Tóth 
20 f, Szalai Katalin 20 í, Farkas János 
Pers Erzsébet 20 f, Bödör Péter 20 f,
Józsefné 1 K, Simon twa 30 f, Győréi 
30 f, Sárvári Józsefné 1 K, özv. Kovács Lajosné 
1 K, Törkenozy János 1 K, Kerkai Ferencné 
20 f, Ebedli Anna 60 f, Farkas Ferenc 4 K, 
Lukács Istvánné 1 K, Török Józsefné 1 K, 
Szabó Lajosné 1.80 f, özv. Somogyi Józsefné 4 
K, Kovács Rozália 40 f, Soroncz József és neje 
5 K, Zalaegerszegi polgári temetkezési egylet 5 
K, Soroncz Lajos 1 K, Gaál Erzse 40 f, Boncz 
Rozália 10 f, Farkas Pál 1 K, Béres József40 
f, Bencze Károly 20 f, Barbalics János 1.40 f, 
Vörös Ábel 1 K, Gáspár Józsefné 1 K, Bencze 
János 30 f, Kovács Imréné 40 f, Verrasztó 
Józsefné 40 f, Verrasztó Erzse 60 f, Miszori 
Éva 1 K, Pralecz Lajos 60 f, Pregl F erenc 20 
f Fekete Istvánné 1 K, Dunszt Jánosné 40 f, 
Schütter Jánosné 1 K, özv. Keresztury György 
és neje 2 K, dr. Szigethy Elemér és neje 20 K,
Zalaegerszegi Takarékpénztár Részvénytársaság
20 K, Vörös Gyula 2 K, Fángler Mihály és 
neje 5 K, dr. Kereszturiné 2 K, Hauk Ferenc 
1 K, özv. Kraxuer Jánosné 1 K, Preszler Gyula 
1 k’ Part Sándorné 1 K, Kovács Lászlónké 1 
K, Baly Béla 60 f, Kélmer Dániel 2 K, Nagy 
Sándorné 1 K, id. Suifenhauer Frigyes 1 K, 
Göndöcs Antalné 60 f, Árvay Istvánné 1 K, 
ifj Heincz Károly 2 K, Goldfinger János és fia

Dezső 2 K, Nagy Gyuláné 1 K, N. N. 60 f, 
özv. Gecsovits Ferencné 1 K, Török György né 
1 K, Sanies Sándorné 1 K, Győrffy Borbálya 
40 f, Sipos Rozália 20 f, Á főgymnasium II. 
osztálya 66 f, III. osztálya 1.20 f, IV. osztálya 
1.60 f, V. osztálya 3.20 f, VI. osztálya 97 f, 
VII. osztálya 1.06 f, VIII. osztálya 2.80 f, 
Kósa Pál 1 K, Chroméck Katalin 40 f, Kaj tár 
Teréz 20 f, Bakucz Mária 40 f, dr. Halász 
Miksáné 1 K, XVindisch Gizella (Szentgothárd) 
2.30 f.

Kaszinó estély. A zalaegerszegi Kaszinó tegnap 
este tartotta az idényt befejező estélyét, amely 
hang verseny nyel és műkedvelő színi előadással 
volt összekötve. A közönség zsúfolásig megtöl­
tötte a Kaszinó termét, amely népesebb mulat­
ságokra szűknek bizonyult. Á Kaszinó estélyei 
ma már annyira népszerűek és látogatottak, hogy 
nem csak a város, hanem a vidék is szép szám­
ban volt képviselve.

A hangverseny Székely Márton „A köny“ 
cimü darabjának előadásával kezdődött. Az ének­
kart Kauffmann Mátyás vármegyei aljegyző 
tanította be és vezette. Ugyanő irta át a szép 
dalt vegyes karra. Az énekkarban részt vettek : 
Csosznák Anna, Csesznák Melanie, Háry Lenke, 
Isoó Mariska, Isoó Viola, Lányi Ilonka, Lányi 
Margit, Skublics Antika, Skublics Marianne, 
Szigethy Elza, dr. Thassy Gáborné urhölgyek; 
Balogh Gyula, Bubics Tivadar, Briglevics Károly, 
if]. Czukelter Lajos, Horváth István, Nagy 
Károly, Skublics Gábor és Udvardy Imre urak. 
Zongorán kiséri Háry Clarisse urhölgy.

A közönség az énekkart viharosan megtapsolta; 
ez pedig a lelkes ovációt Bob herceg belépőjé­
nek eléneklésével viszonozta.

A kar hanganyaga első rendű; a karmester 
buzgalma és a zene iránti lelkesedése páratlan, 
a siker tehát nem maradhatott el.

Ezután a műkedvelők előadták Almásy Tiha- 
mérnak „A rendelő óra“ cimü egy felvonásos 
vigjátékát, amely egy órán keresztül derült jó 
kedvben tartotta a közönséget.

A szerepek mind jól voltak kidolgozva; az 
összjáték kifogástalan. Nem merjük ugyan a 
dicséretet odáig fokozni, hogy az előadást a 
nemzeti színház nívójára emeljük, de nem sokat 
engedünk belőle.

Dr. Thassy Gábor Faragó orvos szerepét 
annyi természetességgel játszotta meg, mintha 
mindig a világot jelentő deszkákon mozogna. 
Dr. Faragóné szerepében kitűnő volt Csesznák 
Melánie urleány, aki egy ideges hölgyet mutatott be 
akkora közvetlenséggel, hogy minden mozdulatá­
ban kifejezésre jutott szerepének egész lényege.

Kedves naiva volt Deák Mica (Hermin). A 
naiv szerelmes hangját, a rokonszenves kis gazda- 
asszonyt, aki a munkában elfáradt papát ebédre 
várja, hogy a kezét kérő szerelmesének az útját 
egyengesse, keresetlenül, egyszerűen, bájosan 
alakította. _

Ravianszky kúriai bírót Végess János adta. 
Szerepe jól sikerült; nem túlozott s abban a 
jelenetben, ahol a beledisputált betegséggel 
agyon ijesztegetett ember minden idegét hatal­
mába ejti a rémület, előadása drámai erőig 
fokozódott.

Pennás városi képviselő szerepét Ellmann 
Ödön játszotta. A szerep hálás s Ellmann Ödön­
nek már sikerült maszkja is derültséget keltett, 
játéka pedig telve volt kacagtató komikummal. 

Vazul szerepében Dr. Rézler Kornél aratott
sikert. A félénk, szeleburdi ifjú alakját jól vissza­
adta. Isoó Viola urleány kedves kis szobacica 
volt. Kár, hogy szerepe csak egyetlen jelenetből 
állott s a műkedvelő társaság köszönettel tartozik 
Isoó Viola kisasszonynak, hogy erre a jelenték­
telen szerepre vállalkozott.

Skublics Ödön (Pál inas), Bubics Tivadar és 
Dr. Kaszter Ödön (rendőrbiztosok) szintén rövid 
szerepeket kaptak, amelyek azonban élénk derült­
séget keltettek. Nagy Károly és Deák Iván 
(hordárok) szó nélkül való szerepeikben maszk­
jukkal értek el hatást.

Az előadás után újra énekszám következett. 
A női kar Hazslinszky Gusztávnak „A hajnal 
ébredése“ cimü daljátékát adta elő. A darabban 
előforduló szólókat Háry Lenke (Hajnalcsillag), 
Skublics Antónia (Csalogány), Lányi Ilonka 
(Kökörcsin), Isoó Viola (Gyöngyvirág), Dr. Thassy 
Gáborné (Ibolya) énekelték, ügy a remek han­
gok, mint a sikerült előadás nagy élvezetet sze­
reztek a közönségnek.

Előadás után tánc következett s lapunk zár­
takor a mulatság folyik.
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aKöszönetnyilvánítás. Breisach Sámuel ur 
zalaegerszegi ipartestület elaggott alapjára 9 K-t 
volt szives adományozni; fogadja a nemes szivu 
adakozó az ipartestület hálás köszönetét.

Nem lesz sorozás április hóban. A honvé­
delmi miniszter értesítette a törvényhatóságokat, 
hogy az 1903-ik évi íosorozást előre nem jelez­
hető időre elhalasztotta.

Öngyilkosság. Kon trees Imre 36 éves nőtlen, 
■yjll., hegykerületi lakós a Réthát fölötti erdő­
ben magát" felakasztotta s mire észrevették és 
levágták, már meghalt.

Hazárdjátékot ŰZŐ inasok. Ha ünnep napon 
végig megy az ember a város alsóbb utcáin, 
lépten-nyomon akad egy-egy csoport fiúra, a kik 
pénzzel »felverős«-t játszanak, s ilyen formán 
egyik a másikát a szó teljes értelmében kifosz­
togatja. Legutóbb egyik helybeli pékmester inasa 
veszítette el minden pénzét — vagy 7 koronát 
ilyen módon. És ez ellen nincsen orvosság? ügy 
tudjuk, hogy ez tiltott szerencsejátékot képez.
A Bt. 91. §-a szerint ugyanis szerencsejáték­
nak tekintetik, az, melyben a nyereség, vagy 
veszteség kizárólag a véletlentől függ. Fenyítést 
azoknak a suhancoknak, a kik a helyett, hogy 
szabad idejüket önképzésükre fordítanák, lopnak, 
csakhogy játékszenvedélyüket kielégíthessék.
A legszigorúbb ellenőrzést s a tettesek szigorú 
megbüntetését várjuk a hatóságoktól.

Gyilkosság. Távirati értesítést kaptunk arról, 
hogy Tompos József máhomfai lakós édes anyját 
az erdőben meggyilkolta. A rémes eset részleteit 
még nem tudjuk.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impregnált 
takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, 
hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem, hogy virágmagvaiból fakad a leg­
szebb virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak 
a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai 
igen olcsók.

Csavargó fiú. Kovács József zalaegerszegi ille­
tőségű 12 éves fiú csavargó természeténél fogva 
nem tud szülőinél megmaradni, hanem folyton 
barangol. Bejárta Tolnát Baranyát és mindun­
talan úgy toloncolták haza. Ezelőtt 2 héttel is 
megszökött szülőitől és világgá ment. Hosszas 
barangolás után Veszprémben csípték nyakon, 
a honnan vissza kisérték az apai házhoz. A 
szerencsétlen fiú még kleptomániában is szenved 
és a mihez hozzáfér, ellopja. Javító intézetbe 
kellene internálni, hogy hasznos tagjaivá nevel­
jék a társadalomnak.

Tüzek. Folyó hó 23-án este tűzi lárma verte 
föl O lakül város lakósságát. Barbarics János 
ebergény-utcai lakós házának zsúppal födött 
tetőzete égni kezdett. Szerencsére hamar észre­
vették és elfojtották úgy, hogy néhány zsuppnál 
több nem égett el. A tűz gyújtogatásból szár­
mazott, a mit az a körülmény igazol, hogy a 
tetőről letépett zsupp közt megtalálták azokat a 
rongyokat, amikbe a tettes az égő taplót bele­
helyezte. — ugyanazon éjjel 12 órakor a hegyi 
utcái déli torkolatánál kigyulladt Suffer Mihály 
pajtája és úgy ez, valamint Heigl Istvánnak 
ugyanabban az udvarban állott lakóházba leégett. 
A "tűz olyan rohamosan terjedt, hogy mentésre 
is alig lehetett gondolni, minek következtében 
Heigl István napszámosnak mindene odaégett. 
Biztosítva nem volt s igy az amúgy is szegény 
ember koldusbotra jutott családjával együtt.

Eltűnt. Keczeg József 62 éves, nyirádi lakós 
föld mi vés még múlt február 2-án eltűnt a laká­
sáról s azóta nyoma veszett. A hatóságok köröz­
tetik.

Szünidei orvosi kurzus. A budapesti tudomány- 
egyetem orvosi karának tanárai és magántanárai 
f. évi június 2-ától 16-ig szünidei orvosi kurzust 
tartanak. A kurzusról részletesebb felvilágosítást 
annak titkára dr. Tóth István egyetemi magán­
tanár (lakik Budapest, VIII., József-körut 37.) 
nyújt.

A pécsi lóverseny egylet Pécsett folyó évi 
május hó 3-án díjlovaglást, díjugratást, lóver­
senyt és ügetőversenyt rendez Tolna, Somogy, 
Zala, Baranyavármegye és Pécs sz. kir. város 
urlovasai, illetve a haderőnek ezen törvényható­
ságok területén állomásozó, vagy a 3. honvéd 
lovas dandárhoz tartozó tisztjei és hadapródjai 
számára. Nevezések április hó 15-én déli 12 
óráig a versenyegylet titkárához (Pécs, vármegye­
ház) intézendők. A nevezés csak a nevezési díj 
beküldése mellett érvényes. Nevezendő a ló 
tulajdonosa, a lovas és a ló, ez utóbbi kor, nem

szin, év és lehetőleg származás szerint. A szu 
séges tájékoztatót szívesen megadja az eg\ e 
titkári hivatala.

Méhészeti tanfolyamot rendeznek a gödö 01 

állami méhészeti gazdaságban és pedig o 1 0 
szakban. Május 1-ig a kisgazdák részére . tan­
folyam május 21-től június 10-ig kisgazdák ré­
sz/re II. tanfolyam, - június 15-28-ig le ké­
szek számára, - julius 1-21-ig néptanítók 
első, julius 21-től augusztus 14-ig II. tanfolyama, 
augusztus 16—30-ig nők részére, - szeptember 
2—15-ig erdészeknek, — szeptember 1 i 3U-ig 
erdőőröknek. Kérvények a tanfolyamot megelő­
zőleg 20 nappal a m. kir. fóldmivelésügyi minisz­
tériumhoz nyújtandók be. Szegénysorsuak a tan­
folyam alatt ingyen részesülnek teljes ellátásban.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Ferenc József keseriiviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan íerenc 
József keserüvizet.

Postái értékjegyfüzetek 5, 10, 25 és 35 fillé­
res tömbök alakjában, mindegyik ilyen tömb 24 
darab frankójegyet tartalmazva, sorrend szerint 
1 K 22 f, 2 K* 42 f, 6 K 02 f, és 8 K 42 
fillérért a kir. posta- és távírda hivatalban kap­
hatók.

Szőlő és borgazdasági tanfolyamok néptanítók 
részére. Múlt számunkban említettük, hogy a 
fóldmivelésügyi miniszter a néptanítók részére 
április 27- től május 10-ig és október 7-től 20-ig 
szőlő és borgazdasági tanfolyamokat tartat. A 
közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a tan­
folyamokra felvett néptanítók osztályaiban, ha 
a tanításról helyettesítés utján gondoskodni nem 
lehetne, a tanítás 2—2 hétig szüneteljen s ezen 
időre a tanítónak szabadság adassék.

Róma villamos telepe. A fővárosi lapokból 
vesszük át a következő érdekes közleményt. Az 
örök város villamos telepe egyike Európa leg­
szebb és legrégibb elektrotechnikai alkotásainak. 
Az 1886.-ban épült „Stazione die Cerchi“ művet 
1892.-ben bővítették oly kép, hogy Tivoliban, a 
Rómától mintegy 28 kilométer távolságra levő 
vízeséseket szintén bevonták az áram fejleszté­
sébe és ezáltal annak teljesítő képessége mintegy 
17000 lóerőre emelkedett. A hatalmas mű igaz­
gatósága a napokban ismét uj gépeket rendelt 
a telep részére s ezt a rendelést szintén a buda­
pesti Ganz-gyár kapta meg, mely annak idején 
a telepet magát tervezte és építette is.

Kérelem. Heigl István hegyi utcai lakós nap­
számos, kinek összes vagyona kis szalmafedelü 
viskójából állott, f. hó 23-án leégett, mely alka­
lommal, mivel az éj sötétjében menteni nem 
lehetett, az amugyis nyomorban sínylődött család­
nak a szószoros értelmében mindene odaveszett. 
A több tagból álló család most a kétségbeesés 
szélén áll. Azért a nemesszivü emberbarátokhoz 
fordulunk azzal a kéréssel, hogy az emberbarátok 
akár pénzzel, akár terményekkel vagy építkezési 
anyagok adományozásával tegyék lehetővé hogy 
Heigl István családját eltartani és leégett vis­
kóját fölépíteni képes legyen.

A helynevek helyes kiírása tárgyában a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter a következő ren­
deletet bocsátotta ki: Tapasztalat szerint a
közönségnek, valamint az állami és helyhatósági 
hivataloknak az a gyakorlata, hogy a levelek 
és más postai küldemények címzésénél a rendel­
tetésihely nevét: n,—en,—ön raggal látják el, 
számos zavart idéz elő: így a Túra, Vaja, Bőd, 
Bát, Topolya, Hornya stb. községnevek rago­
zása folytán a Túrán, Vaján, Bődön, Báton, 
Topolyán, Hornyán stb. alakok keletkeznek, 
melyek ez alakjukban egy-egy más község nevé­
nek felelnek meg. A postai szolgálat biztossága 
és pontossága érdekében, de egyszersmind a 
helynevek rendezésének és végleg megállapított 
helynevek általános elterjedésének érdekében is 
kívánatos, hogy a postai küldemények címzésé­
nél a helynevek fölösleges és gyakran zavart 
okozó ragozása lehetőleg mellőztessék.

Sertésforgalmi korlátozás. Az alsólendvai és 
novai járásból sertéseknek Ausztriába való be­
szállítását a fóldmivelésügyi m. kir. minisztérium 
17721/903. számú rendeletével megtiltotta.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtot­
tak 530 darab sertést, eladtak belőlük 420 
darabot; szarvasmarhákból fölhajtásra került 
160 darab, 84 darabot pedig eladtak közülök.

Arany árkelet-pótlék április hóra. A vámille­

tékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biz­
tosításánál szedendő arany árkelet-pótlékot ápri­
lis hóra 19V/0-ban állapították meg.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös here 68—74 K; lucerna 
55—62 K; muharmag 10—11 K; baltacím 
121/a_ 141/* K; bükköny K

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 22-én a hivatalos adatok alapján: 
ivarszervi hólyagos kiütés: Nagylengyel 1 u.,
Pókafa 3 u.; r ühkór: A rács 1 u., Tapolcza 1 
u.; sertésórbánc: Lesenczetomaj 2 u., Tapolcza 
1 u., Nagypécsely 5 u.; sertésvész: Baksa 12 u„ 
Pölöskefőduzsnok 4 u., Keszthely 8 u., Csehi 8 
u., Rátka 1 m., Mikefa 1 u., Pördeföld 2 u., 
Nova 1 u., Zebeczke 5 u., Pusztaederics 4 u., 
Háshágy 1 m., Söjtör 3 u.

Irodalom.
Deák szerelmei. Eddig csak úgy ismertük 

Deák Ferencet, mint a haza bölcsét és másban, 
mint a legkomolyabb helyzetben, nem került 
elénk az ő alakja. Csupán "nagy jórészt^hisróriai 
események szereplője volt számunkra. Es külön­
ben azt ki hitte volna mostanáig, hogy neki is 
voltak szerelmi kalandjai? Eötvös Károlynak 
köszönhetjük ezt a meglepetést. Hatalmas penná­
jával ő tárja fel Deák szerelmeit és e nagyérdekü 
intimitásokat közölni fogja uj évnegyedében az 
Egyetértés, amelynek Eötvös Károly tudomás 
szerint szépirodalmi főmunkatársa. E nagynevű 
jelesünk kiváló irodalmi tevékenysége mellett 
másik illusztris munkatársával, Kossuth Ferenccel 
küzdi meg harminchét esztendős múltjához híven 
az Egyetértés azt az elszánt politikai harcot, 
amely most a militarizmus erőszakos követelései 
ellen" folyik. Egyébként is az a törekvése az 
ország e legnagyobb lapjának, hogy olvasóinak 
mindenben a legjobbat adja. Regényeit a világ- 
irodalom legjavából választja, most is Ohnet 
Gvörgy legújabb művét közli, a Méregv ásárt. 
Tárcarovatára különös nagy gondot fordít, hogy 
csak a legutóbbi hetet említsük, tárcát közölt: 
Mikszáth Kálmántól, Herczeg Ferenctől, Fényes 
Samutól, Heltai Jenőtől, Beniczkyné Bajza Lenké­
től, Martos Ferenctől, Timár Szaniszlótól stb. 
Az Egyetértés előfizetési ára különben negyed­
évre 5 írt., egv hónapra 1 írt. 80 kr. Honvéd- 
tisztek, tisztviselők, lelkészek, tanárok, tanítók, 
államvasuti hivatalnokok kedvezményes áron 
negyedévre 3 frt. 50 kr.-ért, 1 hónapra 1 írt. 
20 "kr.-ért kapják a lapot, a melyhez a magyar 
háziasszony kívánatra jóval olcsóbban kapja a 
Divat Szalont is, félévre 2 forintért, negyedévre 
1 forintért.

Olcsó Könyvtár. E hasznos és népszerű válla­
latból, melyet Gyulai Pál szerkeszt, ismétJiárorn 
érdekes füzetet kaptunk. Az elsőben (1269/70. sz.) 
Nusics Braniszláv, a jelesebb szerb elbeszélők 
egyike, közöl egyszerű, de naivságukkal is meg­
ható történeteket „Egy káplár emlékei “-bői. A 
tiz kis elbeszélésben eleven rajzát kapjuk a tábori 
életnek a szerb-bolgár háborúból (1885). — A 
második füzetben (1271/2. sz.) Hall Caine, az 
ünnepelt angol iró, egyik legdrámaibb novelláját 
„Az utolsó gyónást“ kapjuk. Egy orvos gyónása, 
a ki embert ölt, hogy tulajdon gyermekét meg­
menthesse. A nagy realizmussal és erőteljes, 
színes nyelven irt történet jó részt Marokkóban 
játszik, s az izgató kalandok, érdekes leírások 
egész sora tarkítja a tragikus fordulatokban 
gazdag elbeszélést. — A harmadik füzetben 
(1273/4. sz.) Földes Béla, egyetemi tanár, tizenkét 
fejezetben ismerteti a „Socialismus fejlődését 
napjainkig“, az aránylag szűk keretben is teljes 
és összefoglaló képet adván a socialismus egyes 
elméleteiről és törekvéseiről. Az Olcsó könyvtár 
egy-egy számának ára 20 fillér s a füzetek 
minden könyvkereskedésben kaphatók.

A magyar társadalmat mindig a nehéz idők 
szokták összetömöríteni. Ha máskor ezerfelé van 
is szétforgácsolva, mikor szükség van a nemzeti 
védekezésre, lehullanak a válaszfalak a pártok 
és felekezetek közt és siet minden hazafias 
magyar lélek a nemzeti ügy védelmére. Most is 
az anyagi pusztulás és nemzeti jogaink ellen 
intézett kíméletlen támadások tömörítik össze a 
nemzet sorait. Egy érzés hatja át ma már újra 
a magyar társadalmat. Az a tudat, hogy a tes- 
pedésnek, közönynek véget kell vetni, hogy vé-



1903. március 29. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

•• i- L-ell és minden alkotmányos eszközt 
deketu ráadnunk arra a célra, hogy a nem­
in^ kt tulásból kiszabaduljunk. Az egész országra 
zetiPx9lpn natrv nemzeti harcban a sajtó-orga- 
klhat<? k5zt ma' az első zászlóvivő a „Magyar- 
Dlim u Ez az újság ébreszti és rázza fel napról- 
°rSZftg közönyéből a nemzetet és munkájának 
naPf0 már is meglátszik: reménység, öntudat 
ba!.f lelkekbe és az a bizalom, hogy egy 19 

iónvi nemzet igazságos ügyének elvégre győzni 
fii, i) e szükséges, hogy a magyar társadalom 
‘• Írülion a nagy cél körül, hogy alulról is 
t0™°, ... py-vütt érzéseinket és csatlakozásunkat 
klmozgalomhoz. A »Magyarország« élőn Holló 
í • , országgyűlési képviselő, mint főszerkesztő 
álíJ.°kívüle Bartha Miklós az ország első pub- 
'•V’táia mint főmunkatárs, Lovászy Márton 
‘r^ággyülési képviselő, mint felelős szerkesztő, 
lázár Pál műegyetemi tanár, mint közgazda-

szerkesztő állanak a lap élén és mellettük 
kiváló és illusztris munkatársaknak egész sora 

munkálkodik. Most a negyedév küszöbén külö- 
DÖ8en felhívjuk olvasóink figyelmét a magyar 
hírlapirodalom ezen nagy és előkelő orgánumára, 
ainelvnek előfizetési ára; negyedévre 7 K, egy 
lióra 2 K 40 f. Az előfizetések utalványnyal 
(!sak erre a címre küldendők : »Magyarország« 
politikai napilap Budapest.

Pirostojás“ cim alatt egy telette érdekes és 
bőtartalmu húsvéti zenealbum jelent meg pazaron 
diszes kiállításban Klökner Ede budapesti zenemű­
kiadónál, mely 86 oldal tartalmán az idény 
legszámottevőbb s legszebb zeneműujdonságait 
urvüjtötte össze, abban a legnevesebb hazai zene­
szerzők becses műveit adja közkézre. Hasonló 
gazdag tartalmú zeneanyag ily olcsó áron még 
eddig nem jelent meg, mert az itt közölt 2o 
zenedarab külön kiadásokban csak 48 koronáért 
szerezhető meg, mig e diszes kötetben csekély 
4 korona árért vásárolható meg, közvetlen meg­
rendelve fennemlített budapesti kiadónál. A szép 
művet elegendoképen ajánló tartalma ez. 1. 
Ábrányi Kornél „8-ik magyar ábrándja.“ 2. 
Barna Izsó nem szende lányka a „Görbe nap“ 
bohózatból. 3. IP Amant L. „Férfi hűség“ vig 
dal. 4. Gaál F. „Petite Val se pour Abignon“ 
szalon darab. 5. Greizinger Iván „Ábránd világ“ 
dalkeringő. 6. Hartl H. „Kolo“ szerb nemzeti 
tánc. 7. Huber Sándor „A maturáns kisasszony“ 
vig dal a „Párbaj“ bohózatból. 8. Hu bay Jenő 
„Kis gyermek koromban" dal. 9. Ivánfy Iván 
„Messze messze Rodostóba“ tárogató magyar 
dal. 10. Ivánfy Iván „Ha nem szeretsz miért 
hitegetsz“ magyar dal. 11. Eányi Ernő „Májusi 
álom“ zongoramű. 12. Lányi Ernő „Keresem a 
boldogságom“ magyar műdal. 13. Lányi Ernő 
„Ingó-bingó rózsabokor“ magyar dal. 14. Korányi 
József „Érett a kukorica“ magyar dal. 15. 
Lengyel Miska „El van az én boldogságom 
temetve“ magyar dal. 16. Lengyel Miksa „Sze­
gedi csárdás“ (Három a tánc). 17 Lengyel Miska 
„Szárnya a fecskének“ magyar dal. 18. Linka 
Camillo „Menodora“ keringő (a hasonnevű szerző 
hírneves „Aurora“ keringőjének még dallam gaz- 
gabb párja.) 19. Grosz Alfréd „Nem is kéne 
egyéb“ Riporter dal az „Indra“ operettből. 20. 
Rábaszéki Lajos „Kutattam már réges-régen“ 
magyar dal. 21. Siposs Antal „Czinka Panna 
nótája“ a „Laura“ dalokból. 22. Sonca L. „A 
szabadság harangja“ angol induló. 23. Veiss \ . 

Ne nyúlj hozzám« dalgavotte. 24. Szentgály 
Gy. »Ne tudja senki« magyar dal. 25. Yvon 
Ch. »A cigány órája« polka mazurka. A dalok 
1 aek és zongorára úgy vannak rendezve, hogy 
zongorán magában is használhatók. A »Pirostojás« 
húsvéti zenealbumot irt át minden zeneértő egyén­
nek, a ki maradandó értékű s kedves emlékű 
alkalmi ajándékkal kíván kedveskedni szerettei 
nek, melegen ajánljuk megvételre.

Közgazdaság.

Nemzetközi mezőgazdasági kongresszus Rómá­
ban. Április hó 19—23. napjain tartják meg 
Kómában a VII-ik nemzetközi mezőgazdasági
1 ongresszust, melyre vonatkozólag a gazda közön- 
fn'g tájékoztatása végett közöljük a következőket:

A gazdasági egyesületek tagjai közül a kik a 
Kl>ngtesszuson részt venni hajlandók és szándé­
kukat az O. M. G. E. titkári hivatalánál (Buda­

pest, IX. Köztelek) március hó 31-ig bejelentik, 
az O. M. G. E-nek a m. kir. államvasutak 
központi menetjegyirodájával kötött egyezsége 
értelmében az utat Budapest—Fiume—Anconán 
át Rómába és vissza gyorsvonaton I. osztályban 
130 K, II. osztályon (hajón I. oszt.) 100 K-ért 
tehetik meg.

A menetjegyiroda a római tartózkodás idejére 
kívánatra ellátásról is gondoskodik, amelynek 
körébe tartozik: kocsi a pályaudvarról a szállo­
dába, és vissza, szállás első rangú szállodában, 
reggeli, ebéd és vacsora; 5 napra személyenként 
90 koronába kerül.

A kongresszus tagsági díja 20 K, mely a 
részvételi nyilatkozatokkal együtt az O. M. G. E. 
titkári hivatalához küldendő be.

Menetrend és útirány. Elindulás Budapestről 
a keleti pályaudvarról áprúis 9-én este 6 ó. 50 
p., érkezés Fiúméba április 10-én reggel 7 ó. 10 
p., tartózkodás Fiúméban estig. Indulás Fiúmé­
ból hajón április 10-én este 8 ó. 15 p., érkezés 
Anconába 11-én reggel 6 órakor; innen indulás 
vasúton 11-én reggel 6 ó. 50 p., érkezés Rómába 
11-én délután 2 ó. 50 p.

Hálóhely a hajón. A Fiume—Ancon, között 
közlekedő hajón a hálóhelyért az I. osztályban 
2 K-t, a íluxus osztályban 6 K-t kell külön 
még fizetni.

Kalauzolás Rómában. A kongresszus római 
központi bizottsága a tartózkodás tartamára és 
a kongresszus munkálataira külön programmot 
bocsát ki, amelyet a résztvevők ideje korán meg­
kapnak.

A menetjegyiroda szívesen hajlandó a tagok 
óhajára külön programmot szolgálni, amelynek 
ára személyenként és naponként 10 K, melyben 
bent foglaltatnak a belépő-díjak a különböző 
látványosságokhoz, kocsiköltségek és a vezetők 
díjai.

Kirándulás. A központi menetjegy-iroda a 
kongresszus magyar tagjai részére külön kirán­
dulást rendez Nápolyba, Sorrentoba (a narancs- 
ligetekhez), Capri szigetére és a hires kékbar­
langhoz.

A három napra való kirándulás részvételi 
díja rendkívül mérsékelten megállapítva az I. 
osztályban 130 K, a II -ban 105 K, mely összeg­
ben benn van az utazás díja Rómától Nápolyig 
és vissza, a hajóutazás a Capri szigetre és a 
barlanghoz, a két órai kocsi ut költsége Sor 
rentó-tól Pompejig, az ellátás és elszállásolás 
Nápoly- és Sorrentó-ban, a kalauzolás.

A Róma-nápolyi menettéri jegy 12 napra ér 
vényes és igy azok, akik a három napra terjedő 
nápolyi és sorrentói programra lebonyolítása 
után még Nápolyban kívánnak maradni, azt 
előzetes bejelentésre akadálytalanul megtehetik, 
mely esetben a tovább tartózkodás költségei 
közvetlen a szállótulajdonosnak fizetendők.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság
f. hó 14-én tartotta közgyűlését Csekonics Endre 
gróf elnöklésével. Az igazgatóság évi jelentése 
minden egyes üzletágban kielégítőnek mondja az 
eredményt Az évi nyereség 4,040.374 K 37 í, 
a melyből azonban csak 1,200.000 koronát oszla­
nak ki a részvényesek között, mivel még úgyis 
minden egyes egész részvény után négyszáz 
korona osztalékot fizetnek ki. A nyereménynek 
fönnmaradó, még jelentékenyebb részét követ­
kezőkép használják fel: a tűzbiztosítás díjtarta­
lékát öt millió koronára, a szállítmány biztosításét 
100.000 koronára, a betörés elleni biztosításét 
65.000 koronára, az árfolyam különbözeti tarta­
lékot 3,913.140 K 27 f-re emelték s még mind­
ezen fölül a külön tartalékot 1,731.799 korona 
93 fillérre gyarapították. Az elmúlt évben az 
életbiztosító uj szerzemények 57,317.558 korona 
12 fillérre rúgtak, az érvényben levő életbizto­
sítási állomány pedig 293.922.310 K 91 f-re 
növekedett, A társaság tisztviselőinek nyugdíj­
alapját, mint az előző évben, ismét 50.000 K-val 
gyarapították, valamint bő kézzel adakoztak 
egyéb jótékony alapok és más közhasznú célokra. 
A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul 
vette és a fólmentést minden irányban megadta. 
Az elért sikerért a részvényesek nevében Jankóvich 
János dr. miniszteri tanácsos részvényes mondott 
az igazgatóságnak, az egész kormányzótestület­
nek, különösen pedig Ormódi Vilmos vezér- 
igazgatónak meleg köszönetét, amit a közgyűlés 
élénk helyesléssel fogadott. Az osztalékot a tár­
saság pénztáránál már március 16-tól, hétfőtől 
kezdve fizetik ki.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint.
Kor.-tói Kor.-ír

búza minőség szerint . . 6.80 6.90
rozs » » . 5*90 6-—
árpa » » 5*— 5*70
zab » » . 5-80 5-90
lóher » » . 60.— 65*—
tengeri » » . 6-50 6-60
bükköny » » . 4-— 4-60
fehérbab » » . 8-50 —•—
tarkabab » » . 6 — —
hajdina » » . —•— —•—
burgonya » » . —•— —•—

Nyilt-tér.*)

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejt- 

hetlen nőm elhunyta alkalmával 
részvétüket nyilvánítani és a teme­
tésen megjelenni szívesek valának, 
a nyilvánosság utján kifejezett 
hálás köszönetemet.

Zalaegerszeg, 1903. márc. 26.
Krausz László

honvéd őrmester.

1902. B. 75/20.

Ö Felsége a király nevében'.
A balatonfüredi kir. járásbíróság, mint büntető 

bíróság becsületsértéssel vádolt Papp herenc 
elleni ügyben a Trsztyánszky Ödön által emelt 
és a Gombás Albert ügy. megbízott által köz­
érdekből átvett vád felett Balatonfüreden 1903. 
március 13-án Klippl Ignác jegyzőkönyvvezető 
és Dr. Czinder István ügyvéd pótmagánvádló 
képviselőjének részvételével megtartott nyilvános 
tárgyaláson a vád és védelem meghallgatása 
után a következőleg

ítélt.

Papp Ferenc szül. Kolozsváron, 1869. junius 
6-án ev. ref. vallásu, nős, gyermektelen (szülei 
Papp Ferenc és Schmidt Mária) volt zalamegyei 
árvaszéki jegyző, most állítólag hírlapíró buda­
pesti lakós, bűnösnek mondatik ki a 1 rszty ánszky 
Ödön zalamegyei árvaszéki elnök sérelmére el­
elkövetett és a btk. 261. §-ába ütköző két rend­
beli becsületsértés vétségében — elkövetve az 
által, hogy 1901. julius 13-án Balatonfüreden 
Somogyi Lidia lakásán az árvaszéki elnököt 
Csekő * Imrével! összejátszással, részrehajlással, 
gazemberséggel vádolta, továbbá, hog\ a Somog) i 
Lidia balatonfüredi lakosnak czimzett s ennek 
kezéhez megküldött 1901. julius 15-ről keltezett 
levélben az árvaszéki elnököt ismét és többszö­
rösen nyomorultnak, gazembernek jellemezte; 
és ezért a btk. 261., 96. és 102. §-ai alapján 
az 1892. XXVII. t.-c. 3. §-ban megjelelt célra 
az Ítélet jogerőre emelkedte után 15 nap alatt 
végrehajtás terhével befizetendő, behajthatlanság 
esetén 40—40 napi, összesen 80 napi fogházra 
átváltoztatandó 400—400 = 800 korona pénz- 
büntetésre ítéltetik.

Tartozik vádlott a m. kir. kincstár részére 
77 korona eddigi s a még felmerülendő bűn­
ügyi költségeket az 1890. évi 43. t.-c.-ben meg­
jelölt módon és időben megtéríteni, ezen költsé­
gek azonban, vádlott vagyontalansága miatt, 
egyelőre behajthatlanoknak nyilváníttatnak. El­
rendeli továbbá a kir. járásbíróság, hogy az Ítélet 
jogerő után egész terjedelmében, indokaival együtt, 
vádlott költségére a Zalaegerszegen megjelenő 
„Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap“-ban tétessék 
közzé.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.
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Indokok:
Papp Feren ej vádolt atott, hogy 1901.Julius 13-án 

Balatonfüreden, Somogyi Lidia lakásán, a pót­
magán vádlóról azt állította, hogy a Somogyi 
Lidia elleni gondnokság alá helyezési ügyben 
Csekő Imrével önérdekei szempontjából össze­
játszik, az árvaszéki elnököt részrehajlással, gaz­
emberséggel vádolta, továbbá, hogy az 1901. 
Julius 15-én keltezett és Somogyi Lidia Balaton- 
füred címmel ellátott és rendeltetési helyére 
megérkezett levélben az árvaszéki elnökről 
következőleg nyilatkozik:

a) Irtózatos még elgondolni is azt a vakmerő 
gyalázatosságot, melylyel azok a nyomorultak 
eljártak. Egy ép eszü, takarékos nőt csak azért, 
hogy vagyonát kezükbe keríthessék, bolondnak, 
pazarlónak, becstelennek nyilvánítani és azután, 
hogy mielőbb eltegyék láb alól, bolondbázba 
záratni. Ekkora gazemberségről fogalmam sem 
volt.

b) Nincs kizárva annak lehetősége, hogy ezek 
újabb merényletre készülnek. Ez ellen azonban 
könnyen védekezünk, nyilvánosságra hozzuk az 
egészet. Legyen meggyőződve, hogy testemnek 
minden idege, lelkemnek minden gondolata csak 
ezzel az édes boszuval foglalkozik.

c) Mennyi fájdalmat, keserűséget okozott nekem 
ez a nyomorult, üldözött mint a vadat, bemocs­
kolt, feldúlta családi életemet és ő, a kinek 
nincs becsülete, el akarja venni az én becsületemet.

d) Megfigyeltem mindent és most nem tudom, 
hogy mit érzek az iránt a két gazember iránt, 
a legnagyobb undor-e, vagy megvetés.

e) Ilyen bűntények a párisi cloakák és a 
londoni city csatornáiban lakó és gazemberséget 
évszázadokon keresztül át öröklött nyomorult 
páriák lelkében szülemlenek, de még azok is 
becsületesebbek, mert nem kerülő utakon, nem 
a hivatal megtévesztésével járnak el és nem 
élő halottá teszik az embert.

f) A bűntény szálai kezemben vannak, ezeket 
a szálakat én, a boszuért lihegő ember lassú 
kéjelgésével kötözöm össze és addig kötözöm, 
mig nyakukra huzom a hurkot;

g) Tekintve, hogy ezek a nyomorultak feleségem 
leveleit is aligha el nem fogják, ajánlva küldje 
a levelet Nagy Sándor urnák Zalaegerszeg.

Papp Ferenc vádlott azt beismeri, hogy 
Somogyi Lidia ügye iránt érdeklődve 1901. évi 
Julius 13-án Balatonfüreden Somogyi Lídiánál 
volt, ezzel beszélt, vele még Veszprémbe is 
elment — de hogy akár Balatonfüreden, akár 
Veszprémben az árvaszéki elnük ellen meggyalázó 
kijelentéseket tett volna, arra nem emlékszik.

Somogyi Lidia tanú vallja, hogy neki vádlott 
azt beszélte, miszerint az árvaszéki elnök Csekő 
Imrével arra törekszik, hogy tanú pénzét 
megkaparíthassák és ebből Csekő háromezer 
orintot fog az elnöknek kifizetni.

Dr. Spitzer Mór ügyvéd Somogyi Lidia laká­
sán vádlottal beszélve, ez az árvaszéki elnökről 
olyan nyilatkozatot tett, hogy részrehajló, Csekő- 
vel összejátszik, hogy Somogyi Lidia pénzét 
megkaparíthassák s ebből az elnök kap valamely 
összeget és az elnököt gazemberséggel vádolta.

Hannig Alajos kir. törvényszéki biró előtt 
vádlott úgy nyilatkozott, hogy7 az árvaszéki elnök 
szabálytalanul járt el és e miatt ő a miniszter­
hez fog az elnök ellen fordulni.

Tuboly Sándor árvaszéki jegyző előtt úgy 
nyilatkozott vádlott, hogy „majd megmutatom, 
hogy nem sokáig dolgozik az elnöktök, mert 
Somogyi Lídiának ügyében kitekerem a nyakát“.

Az 1901. július 15-én keltezett levélre vonat­
kozólag beismeri vádlott, hogy azt sajátkezüleg 
írta és aláírta és azt Somogyi Lídiának elküldte.

A Somogyi Lidia elleni gondokság alá helye­
zési árvaszéki iratokból megállapítja a kir. járás 
bíróság, hogy' ezen ügy elintézésébe a pótmagán- 
vádló árvaszéki elnök be nem folyt, azon ügynek 
előadója éppen vádlott volt; továbbá birói 
kérdésre kijelentette vádlott, hogy Somogyi Lidia 
elleni ügyből kifolyólag az árvaszéki elnök ellen 
bizonyítéka nincs s bizonyítani nem is tud.

A vádlott ellen 1901. Julius 13-ról emelt vád 
tehát tanú bizonyítékokkal, az 1901. Julius 15-ről 
emelt vád pedig beismerésekkel igazolva van és 
úgy a tanuk által bizonyított kifejezések, valamint 
a levélben incriminált kijelentések megállapítják 
a btk. 261. §-ába ütköző becsületsértés vétségét, 
ugyanazért vádlott a btk. 261. §-a szerint minő­
sülő két rendbeli becsületsértés vétségében vét­
kesnek kimondandó és enyhítőül véve, hogy a

tárgyalás folyamán pótmagánvádlónak bocsánatát 
kérte s hogy állásának elvesztése miatt mgeru 
állapotban volt, másrészt súlyosítóul v ve az , 
hogy lopás és sikkasztás bűntettei miatt az 
erzsébetvárosi kir. törvényszéknél 2 és /2 vi 
fegvházzal büntetve volt, ós ilyen rov ott mu t 
után, midőn tisztességes hivatali állásba juthatott, 
a helyett, hogy hálával eltelve az isteni gon - 
viselés iránt, lelkében megjavult volna, hivatali 
főnökét, kinek vádlott — saját kijelentése szerint 
is — igen sokat köszönhetett, jobb tudomása 
ellenére a legdurvább módon gyalázta, ezekre 
figyelemmel a btk. 261., 96. és 102. §-ai alapján 
az Ítélet rendelkéző részében megszabott bünte­
tésekkel fenyítendő és a B. P- 480. §-a szerint 
a bűnügyi költségekben marasztalandó volt.

Ezen ítélet hírlapi közlésének elrendelése a 
a btk. 277. §-án alapul.

Balatonfüred, 1903. március 13-án.
Segesdy

kir. járásbiró.

Végzés,
Az ítélet jogérőre emelkedettnek kimondatik, 

a pénzbüntetés a nyilv. jegyzékbe előírandó, ez 
ítélet hit. kiadmánya pedig a hirlapi közzétehe- 
tés végett Dr. Czinder István ügyvéd zalaeger­
szegi lakósnak, mint pótmagánvádló képviselőjé­
nek, kézbesítendő.

Balatonfüred, 1903. március 13.
p. H. Segesdy

kir. járásbiró.

►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

Női iparkiállítás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses értésére adni, hogy iparható- 
ságilag engedélyezett varróiskolámba 
járó növendékeim munkáiból folyó
1903. évi május hó 1., 2. és 3-ik
napjain a zalaegerszegi ipartestület 
dísztermében

női iparkiállítást
rendezek a fehérruha varrás, min­
dennemű hímzés és ajour munka 
köréből.

Felkérem a n. é. közönséget 
iparkiállításom kegyes megtekinté­
sére, hogy meggyőződést szerezhes­
sen arról, miszerint varróiskolámban 
a bejáró növendékek minden irány­
ban alapos és szakszerű oktatást 
nyernek.

Kiváló tisztelettel 
Zalaegerszeg, 1903. március hó

Torna Józsefné
született Kohn Mária.

gUl

8
§S3
ö
SSIgl

a sándorházi 943. sz. tjkvben f 4318. hrszám 
alattira 37 korona; VI. a sándorházi 962. sz. 
tjkvben f 4175. hrsz. alattira 9 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
május 11 -ik napján délelőtt 10 órakor Hetésben, 
1903. évi május 12-ik napján délelőtt 10 órakor 
Sándorházán a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul el nem fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10%-át, vagyis 7 K 70 f-t, 17 
K 90 f-t, 9 K-t, 7 K-t, 2 K-t, 2 K-t, 5 K 70 
f-t, 23 K 20 f-t, 4 K 70 f-t 4 K 50 f-t, 19 
korona 50 fillért, 3 korona 70 fillért, 90 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 1. M. 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1903. évi március hó 5-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

IS333333e13333e13330 
3 El
B Eladó I
lőj Ripana portalis sima vessző, ej
!S Százezer darab II. ősz- j|
[§j tályu ezere 6 korona 20 gj 
3 fillér helyben. El
j|j Czím: Skublics Károly gj
fg Besenyő, u. p. Zalaegerszeg. EJ
ia ' ei
033333333BlglglglgBBBi

§ Szabó üzlet. f
23 A nagyérdemű közönségnek szi- 52 
23 vés figyelembe vételét kérni fogom, y- 

minthogy március 4-től fogva

1903. március 29.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 1Vetsz Sándor 
fiai cég végrehaj tatónak Gottlieb Karolina Böhm 
Károlyné végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében Kreisler Miksa utóajánlata folytán az 
újabb árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a hetési 245. sz. tjkvben -f* 830. 
hrszám alatti ingatlanra 77 korona; II. a hetési 
240. sz. tjkvben *j- 766. hrsz. ingatlanra 179 
korona, f 826. hrsz. alattira 90 korona, *j* 973. 
hrsz. ingatlanra 70 korona; III. a hetési 401. 
sz. tjkvben -j- 821. hrsz. alattira 20 korona, f 
820. hrsz. alattira 20 korona; IV. a sándorházi 
190. sz. tjkvben -j- 4174. hrsz. alattira 57 korona, 
*j* 4322. hrsz. alattira 232 korona, -j- 4172. hrsz. 
alattira 47 korona, -j- 4319. hrsz. alattira 45 
korona, -j- 4321. hrsz. alattira 195» korona; V.

Horváth Miklós ur házába Piactér 
2. sz. újabban áthelyeztem. Szűk- ^ 
ségesnek látom és indítva érzem ► 
magam, hogy annak a nagyérdemű ^ 
közönségnek, mely hosszú évek során ► 
változatlanul b. megrendeléseikkel ^ 
megtisztelt és az utóbbi években a £ 

23 megrendelőim tekintélyes számmal 5^ 
25 szaporodtak, erre nézve a ki mólé- ^ 

tesebb megkeresésre csakis ezt 
^2 tartom szükségesnek ; távol esett ^ 
5 tőlem minden nagyítás, a mi a ^ 
^2 szabóipar terén előfordul a fővárosi ^ 
^ divatlap kiindulása után mindenki ^ 
2 Ízlését a legmagasabb igényekkel ^
22 is kifogom elégíteni; a tavaszi és ^ 
^2 nyári idényre szóló minták már ^ 
^ megérkeztek; kérem a tek. közön- ^ 
25 séget, minthogy már ezelőtt is b. ^ 
^ rendeléseikkel megtiszteltek, ágy
23 azon ismeretleneknek is. kiknek eddig 
^2 nem volt alkalmam szolgálatot tenni,
22 kérni fogom szives megrendelésü-
^2 két részemre fenntartani és szeren- £ 
^ cséltetni méltóztassék; minden törek- £: 
5 vésem oda fog irányulni, hogy a 
2 nagyérdemű közönség elismerését ^ 
^2 még bővebben kiérdemeljem.

2 Orsits Ferencz Ey
^2 szabó-mester. 32
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szenvedő
kisértse meg a köhögést csilla-

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönségnek, kereskedők és epito 
uraknak b. tudomásukra hozni, 
hogy az Első Bakony Szentgáli 
Mésztelepek Raktárát és Egyed- 
árudáját átvettem. Ezen hires és 
szapora m eszet kereskedők és építő 
urak részére nagybani vételnél 
métermázsánként 2 koronáért áru­
sítom.

Szives pártolást kér

Goldgruber Adolf
Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca

pító és kellemes izü
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Ad. 672/P. 903. szám. ^

Hirdetmény. *
Kökényes és Várföld $

puszták tagos-arányosítása ügyé- 
ben a kihasításról készült mérnöki W 
munkálatoknak birói hitelesítésére ^
határnapul 1903-ik évi április hó ^ 
20-ik napjának délelőtt 9 órája 
Boczfdld községbe, a községbiró 4} 
házához kitüzetvén, felhivatnak az J 
érdekelt birtokosok, hogy a fenti J 
határnapon a helyszíni tárgyalásra J 
annál inkább megjelenjenek, vagy ^ 
kellő képvisel tetősükről gondoskod- 
janak, mivel távolmaradásuk az el- ^ 
járás folytatását akadályozni nem J 
fogja. ^

Mell-bonbont.
9f/ZLf) hatóságilag igazolt bizo- 
& • dU nyitvány szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnái és elnyáikáso- 
dásnál. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

2125. szám tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Jámbor Márton 
végrehajtatónak Lipits Lóri Farsang Zsigmondné 
végrehajtást szenvedő ellen 140 korona 90 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a pölöskei 33. sz. tjkvben felvett következő 
ingatlanokból Lipits Lóri 1/4 rész jutalékaira és 
pedig: t 39. hrszámu ház jutalékra 146 korona,

-j- 640. hrsz. jutalékra 33 korona, -j* 859. hrsz. 
jutalékra 332 korona kikiáltási árban, úgy azon­
ban, hogy a f 39. hrszámu ingatlan jutalékra 
Bársony Rozi Leitner Jánosné javára bekebele­
zett haszonélvezeti jog az árverés által nem 
érintetik; — II. a pölöskei 707. számú tjkvben 
felvett következő ingatlanokból Lipits Lóri ljs 
rész jutalékaira és pedig: f 858. hrszámu szőlő 
jutalékra 182 korona, y 1020. hrszámu jutalékra 
42 korona, -j* 595/b hrszámu jutalékra 37 korona,
-j- 601. hrszámu jutalékra 182 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverés elren­
deltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok
az 1903-ik évi Julius 6-ik napján d. e. 10 órakor
PÖlÖskén a községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 14 K 60 t, 3 K 30 f, 
33 K 20 f, 9 K 10 f, 4 K 20 f, 3 K 70 f, 18 K 20 f-t 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c. 48. §-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. r. 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi március hó 9-én.

Rutich, kir. tszki biró.

Óh jaj l

Az ismeretlen tartózkodása és *

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„N Á D o R“
gyógyszertár
Budapest, V., VácI-körut 17.

Éljen \

E.qQvi in »a i p cto í- ti II3.
csakhamar meggyógyított.

^Kaphatólalaegerszegen: Kaszter Sándor, Sümegen: E. Dervarics 
István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertara,kban.

távollevő érdekeltek érdekeinek meg- ^ 
óvására ügygondnokul BoSChán ^ 
Gyula zalaegerszegi ügyvéd nevez- ^ 
tetett ki. ^

Kelt Zalaegerszegen, 1903. évi Z 
márezius hó 16-án. 4^

Dr. Fritz József í
kiküldött, kir. törvényszéki biró.

Jó és színtartó á r uk!
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SINGER MIKSA
rőfös-, vászon- és divatáru üzlete mtmmm 

Zalaegerszegen. =í#r- €%

Szőlőiugast ihlessünk
■leden ház meiíé és házi kertjeinkben.

Erre azoril)AU 
nem minden sző- 

öfaj alkalmas, 
(t>ár mind km zó 
termesze ü) mert 
n yiobbréaze ha 
mevnó is, 'érmést 
1 cm hoz, ezert 
sokan nem értek 
el era ményt ed­
di'.:. Hol lugasnak 

alkalm s fa 01.at ü.lettek, azok övén 
ei-átjáx h zukat az eg-^sz sző őérés 
tdején a legkitűnőbb muskatily és 
más edes *zólőxkel.

A stólő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly t:áz, mely­
nek fa a mehet’ a legeseké yebb gon- 
do á'sal felnevelhető nem volna, 
emukivül más épületeknek, kertek­
nek, kerítéseinek stb. a legremekebo 

anélkül, ho^y legkevesebb helyet is e: oglalna az 
®tryébl»e haszr-Al'.ato részekből Ez a leghál da osabb 
gyümölcs, mert maidén evben terem.
#v A fajok isnmrietésere vo atkozó szí es énynyo- 
roatu katalógus barxmek ingyen es bérmentv, kü delik 
»«g, aki címét e^y levelezőlapon tudatja. !

első tt5)5oltmnvtelep Kagy-Kágya, a. p Sz kp.'ynid.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, 
hogy Zalaegerszegen a Fő-téren (Horváth Miklos-fele hazban)

SINGER MIKSA
cég alatt a mai kor igényeinek megfelelő dúsan felszerelt

rőfös-, vászon- és
divatáru üzletet mm

"'" Raktáron tartok: női- és férfi divatkelméket, szepességi- és 
valódi rumburgi vászonnemüt, valamint e szakmába vágó összes cikkeket

a legjobb minőségben. . , ,
Helyben sok éven át szerzett tapasztalataim azon kellemes helyze be 

juttattak, hogy ismerve a nagyérdemű közönség igényeit, azt mim en 
tekintetben kielégíteni képes vagyok.

Szives támogatást kérve maradtam
kiváló tisztelettel

Singer Miksa.
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Legkedveltebb, legtökéletesebb 
aícztisztltó és szépítő szerek:

K*iB<5BiB«.f6«e _qbÉME 2 kor. 
r ° * -PUDER I

-SZAPPAN I
108681 SYéemSiTlS

BUDAPEST. CALVlfl TÉR. ) 
Törvényijén védv2.

. ... rt-r: /yircxr~”T.~'!
2SSS2BSSB3CSE^B£iSSB&í
sls6 MA GYÁR

Gazdasági fj|
GÉPGYÁR If

rúszvocytirsziUit b |
Budapest, Vl.vácsN! 19. 1|j

...... -m—ritTír y?
;n göíos^pic

__jU >és$.l«it &
tli-iií. läsebb g. gép ttaGCibui

császárfOrdő
tin és nyír! gfógjhslj

BUDAPESTEN,
11( KMrsaga kénes hév?kU gyógy* 

iö-if.,1 hnn MI) fürdő, páratlan gőzfürdővé , 
Iw J UJ y legmodernebb iszapfürdőkkel,

&UHKI

yiVimhm ozu?.es ésc íré
KÚ1*GU EHALíOEüTÁLY.

Dwiaatre trjsaptóct itjyan iskérstiartva ts«5. to (tí^r
sssssstszssEsrá

k<(L bármely orsz
9 SSaksnából, lyánlatok szét-

legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bármentve.

_6ztt©sm6»tei*s

udvari szállító

[Budapest, VI., Ö-utca 44
Szőrméé rul ez egész 
wUégoe elterjedlek és 

elsőrengesk.

HALHÓLYAG
tuczatja 2 , 4.. 6., 8,10 kor. éa 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

küldi e Makm» 
legijed reogu 

nége I
REIF J.

í ágból
küldése óa SÜL basaeköttobósak lé­

tesítése céljából (póst&djj jótállásival)
__ /H| JÓZSEF és FIAI
Nemzetközi Czlmirodájában 

^Budapest, V., Säisdtor-uteza 13.
Prospektus lágyon és bérmentre
Q,frn.LMU«allIU—OB^TOPCTWti-aSOSnTT"' r*TJCOe 4L

Fiat«! embereknek orvosilag aj&nloK szer. Ara 3 korona

HiDOa GYÓGYSZERTÁR, Budapest, ¥1., Yáczi-körut 17.

a toroE, tuao, 
száj és fogak 

legjobb védője az OSAN
Folülrmslja as eddig Wert Osseei fogezereket.^ 

acla a 88OSAN-szájviz-essencla
Caerny-féle keleti

kr , 08AN-fogpor k *4 kr
B teojebb és lepted veit eb.'

ezépit*-»s»r 
Ivegje 1 frt. BUres 
balzsamsaappsn 80 kr.

FrltsoiT Férd.-folg Bapraforpé-sxappae * &0 *» 35 tr\
~~ " aiööjöbbóslősöpésíséiöt&bb

heüfeető-sxergölétsaóke,
___ , _ barna és fekete. Ars frt 2.50
Prospektust Ingyen és bénnentve kőid:

Czerny J. Antal. Böos, XVIII., Cart Ludwlpetr. 6. 
KitQatetve London, Pins, Brüssel, Konstantinápoly 8tb ^4 

Raktáron gyógytárakban, lllatsaertárakban stb.^

/rV..
w

tanintézet

•wdapest, VI., Aradi etcza 10. 
ALARfTTATOTT 1853.

^ NyUvAeoe polgárt iskola 10 - 14 érés 
Ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
iskola 14 -18 éves Ifjak részére — 
Nevelő Internálna bennlakó növendékek 
részér«. Bizonyítványai állami érde­
sek és az egyéves önkéntességre jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad
Itöser János, igazgató

HA ©Äeraa.

UTOR
Óriási választék

háló-, ebédlő-, szaka- ée 
ari-szoba-betorekbaa. 

Oleióbb mint kárko!

NEMES és LENGYEL
butoriparosoknál

BUDAPEST»
^IV., Kecskeméti utcza 6. ez. Ifi 
ff =-=------*** f

ZKTEBNATXOSAL

5ZŐRYE5ZTŐ
né kényszer! használat után as áréiról és 
késről a szórt eltávolítja. Egy tégely 6 K.
Főraktár: Dr Kovács Ernő gyósTsicrtára. 

Budapest, Qyár-utoa 17. ff 
^ Mcgjcleat „Toilette-titkoi*“ ingye ĵ

^Milehbeliek BUOAPESTeITTYí
[hbw-yo:

KÁVÉHÁZBAN
[(Erzsébet-kttrut 8—11. izém)

találkozunk.

! W3a

Használjon Kerpel-féle

Ikézfínomitó

fr
folyadékot, mely minden kezet 

nap alatt eimit, febérit, szépít. 
5vég S0 fillér. Postán 4 üveget 

bérmentve küld
XERPEL gyomértár 

Evdzpést, V., Lipót-kőr&t 28.
JtZ 
SSW

r.<fíWí

ssssaasressaseasHsaBe:
- A KISBIRTOKOSOK 
loRSIÁGOS FÖLDHITELINTEZETE1
jfj BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2-

4(300 koronától kezdve ad törlesztése» záiog- 
level-kölcsönöket, melyek után

: ■ teljes készpénzfizetéssel: 
50 évre a tőke évi 5.7Wo-a 
mi , , , G.óO°/o-a
22 . „ . 8 —°/o-a15 „ „ . ti.8»>/u-a

2Va— 3°/o levonással:
50 évre a tőke évi 5.26°/o-a 
34 . . . 6. —o/o-a
25 a . . 7.-«/o-a
15 . „ . 9.40°/o-a

fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt.| 
Bővebb felvilágosítás^ 

a2 intézet díjmentesen ad.

C*3 *£ DÉLVCi

•"ÉSBEi

Uergé CIGARETTAPAPÍR 
Vergé ŐZIVARKAHÜVEIY

MINDENÜTT KAPHATÓ. •

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
a Hattyú“ gyógyszertárból 

Frankfurt a. M.

Dr. Dreiszker vizgyógyiütézete
március hó 1-től kezdve

KŐSZEGEN, Vasmegye, vasúti állomás.
RENDSZER:

Priesnitz és Kneipp.
Legjobb gyógyeredmények!

Gondos orvosi felügyelet!
Igen jutányos ár!

Prospektus ingyen és bérmentve!

s s
•1 -8 ^ A q

&a :-éi

ok@)laasaaaaaaaa

Wapper Ignác
(Hudetz József utóda) „

. kőfaragó mester, a „Kegyelet“ temetkezési vállalat vállalkozója : Q
ZalaegerszegenI Kossuth Lajos-utca 58. sz. ö

raktáron tart nagy választékban

r síremlékeket ___
______________„.eket

S Syenit, gránit, tiroli, sziléziai és steyer márvány fajokból, valamint rákosi, 
keszthelyi és pettaui homokkövekből 10koronától IOOO koronáig.

Elvállal építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, utikeresz- 
teket, keresztelő medencéket, mauzóleumokat, családi sírboltokat, sirszegé- 
lyeket vasrácsozatokkal vagy anélkül, valamint halotti lárvákat hű kivitelben. Lj2 

Továbbá külön raktáron tart fa- és érckoporsókat a legegyszerüebbektol B 
a legdíszesebb kivitelig, temetkezési cikkeket, szemfedőket, halotti ruhákat stb. ^ 

Elvállal mérsékelt árak mellett egyszerű- és dísztemetkezóseket, g 
hullaszállítást és hulla áthelyezést. Q

_ _ Költségvetéseket, vázlatokat és rajzokat díj nélkül készít. g

SFS1®
cipő fénymáz, a világ legjobb fény máza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült, 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Becsben I. Schulerstrass>e 
12. Mindenütt kapható.
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>V^
•> t<#V

* ..v $ ,
A*' -6» <d

e

p lÁŐSíE'véity es csúz ellen. iejgssi keres
a KRIEGNER-féle

ebb

Ih*
1 üveg: 2 korona.

'iil-Iőf.iFör^tár^mONAGYÓGYSZERU^Bü^est^i

110,000 sorsjegy, MÉk$k Nyeremények összeged 
55,000 nyeremény. ^|§|l|l 14.459,000 korona.

KIRÁLYN É5 TÁRSA bankháza

m

• megy. klr. szab. osztélysorsjáték fiel árusító helye 
BUDAPEST, Andrássy-ut 60.

Eliemert megbízhatósig I Előzékenység! Kiváló szerei

— - J
Ha őszül a haja,

használja a 5

„Stella“-!
[ vizet, mely nem fest, hanem a f)l 
Ihaj eredeti színét adja vissza.Hi | 
! Üvegje 2 korona.

[ZOLTÁN
gyógyszertárában, 8 cs. ós klr. 

fenség« József föb. udrari tzáiliíéja jti| 

BUDAPEST, Mi
iV. SZABADSÁG-TÉR.

mi *y ui

1$

HEMOPATIAI GYÓGYINTÉZET.
A vérgyógyltáe biztos gyógymód :. asthma, szív-, 
gyomor-', ideg- és bőrbaj, szélhtides, elmezavar ellen. 

E gyógymód megalapítója:

Ur. KOVÁCS J. fővárosior?os
BUDAPEST, V., VÁCZI-KŐRUT 18. L ML 

|Up»w;

W

yHí^eiSsbket, reklámokat szikszó'
* rüen, pontosan és legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

lEÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ ÍXS.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.
Lcopoid Gyula szerkesztő^

Megjelent számú
AiOpElj#

H&jeii msptcm

mm.

Remek és olcsó fényképek készülnek

[t

fényképészeti ás festészeti mStermóbee 
BUDAPESTEK, VtL KEJL, KEREPESI-UT 30. SZÁA. 
111 Régi kis képek után Is stk erlitt nagyítások 111

r

SPÍRIS
Szállodás: SIMON PÁL. 

BUDAPEST, VU VÁCZi-KÖRUT 25. szán 
•00 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt. 

5 Fürdők, elegáns káveház, étterem és sorcsar­
nok a házban. Villamos vasúti megállóhely

5
O. B. 03

S f * •- I
g * n =■ IH tt.V H :zr fc® 3<»- sr og £. § S.

B* Z. ?
E T E B
ff'

ók felé.az összes

&

FÉRFI
elismert legszolidabb

és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest,, IV., Központi Városház.

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYÍNTÉZETE 
ÉS SZANATÓRIUMA.

55 £tvigyáal&n»ág.
fyoroorbaj ok ellen eeedáabatásn a

hácyíneer, fejfá- INGYEN és bérmentve >
küldi a

o KAoiTz-«,. „HÖLGYEK
GYOMOR-ELIXIR.. TITKARA“
Az* 1 korona. Pástén 6 öreg bénnentve. || füzetet kívánatra mindenkinek

ITZ CT. „Fehér kereszt“ gyógytárs
r->APFST FŐVÁM-TÉr? 6. SZÁM.

^áe®aBesereMMgeafl8rr?$c-

Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, ?00 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan indiv:- 
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes 
betegszobák hygienikusan a legtökéletesebben vannak ceren- 
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az Intézet sgész óvan at 
nyitva van* Prospektus é* íci vu&gositássul sfcolg&l» ^

a dr. SCHLEGlMGER-féle vlzgyótjyíntézet, Pozsony(Pélyáudvar)| íj

ja— —TiMtr zm r&egraiss
'.yjti

%
■ZfLASi

Pozsony

w). USr

PSERHOFER J. vértisztító labdacsai.
Évtizedek öta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és aUg van család 

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerul aj állítattak minden oly bajo n , á rXnAl f kitiinö hatással vannak vérszegénység s az abból eredő
O'y k»--ye. hatnak, hogy a legesekéiyebb fájda.mat sent okozzák

é, ennek Áran'y Ä

= - - *■ 3 — 3frt 35 kr '

4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 r a • «lakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis
NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb neve használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben

Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a i serüoter
és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van e tva. Wnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a lee T ^ labdacsokat egvrszer használta, meg vagvunk győződve, azokat
intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ki ezen labdacsokat egyszer nasz , g g.
tovább fogja ajánlani. - ........

Tisztelt Pserhofer ur ! Köln, 1883. ápril hó 30-án
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercset az ön felűhnulhaUtian vértisztitó 

labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszonetemet iabdacsm csodahatásáé t. 
Maradok telje, tisztelettel _____ __ Pawhstik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Tekintetes ur ! Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó lí-én.
Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezen­

nel megírom. Én gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön cafKlálatraméltó latKlacsaL e g 
nem mentettek volna meg. Az isten áldja meg önt ezért ezerszer. N»8y bizalmam van hogy ezen 
labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is ^ászséguk^via 
nyerésére segítségül szolgáltak. ______

Mélyen tisztelt ur ! Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9-én.
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető

Bernhard! alpe«i-fü liqueur, Berdhard W. 0.-től Bregenzben, egéez üveg 2 frt 60 
kr., fél üveg 1 frt 40 kr., negyed éveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden kószv - 
nyes és csuzos bajok, u. m.: gerincagybántalom, tagszaggatás, lechiás, 
migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

Angol csodabalzsam, Pserhofer I.-tői, egy üveg 50 kr.
Fagybalzsam, Pserhofer J.-től. Évek óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, 

mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bérmentve . r. 
..Stoir-féle Kolapraeparatumok. kitűnő szer gyomor és bélbetegségeknél. 
Kola-elixir vagy bor, 1 liter 3 frt, fél liter 1 frt 60 kr., negyed liter 85 kr. 
Golyva-balzsam, Pserhofer J.-től, kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr., bér­

mentve 65 kr. .
Élet-esszencia, (prágai csöppek), Pserhofer J.-től, megrontott gyomor, rósz em sz s 

és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 1 üveg 22 r., uv g
Ut'fUgö?cáör köhögés Jstí>01,elkn, ltüvegecratkekllonkr.^ 2 üveg bértmentve 1.50.

PSERHOFER J.

használat* folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel Nemzettel Jo.e

Tekintetes ur ! Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márc. 27.
Alnlirntt ismételten kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem

mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen laMa«ok é^e ^laiíatm^Uz^Szerinti 
alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálái to l ác
használására önt ezennel felhaUlmazom. Teljes tisztelettel *

Qótschdorf, Kolbach mellett. Szilézia, 1886. okt. »-án.
T. ur ! Felkérem, miszerint az ön vérti.ztító labdacsaiból egy C80ma*°ntrh6 

szlYeakediék Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyo J » ^ .Ä i. E=,= l.bd«»lr ntom tog=.„ 1.«-
forróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel_______________ _____

Tannochlnin hajkenóca, Pserhofer J.-tól Évek ho..m «>rm n^v
növesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy

ÁltaláRo^s'tapaszf Steubel tanírtól. Ütés é. szári, által okozott sebeknél, mérge, 
daganatoknál, ujjkukac, sebes vagy gjuladt mell vagy más ily bajoknál, 
mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentte <5 k . 

Általános tlsztitó-só, Bullrich A. W.-töl. Kitűnő báziszer a rósz emésztés min­
den következményeinél, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgorcs, gyomorhév, 
aranyér, dugulás stb ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivul az osztr, lapokban hirdetett osazee ,e " 
és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a kéazl^be 
netán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai megrendelések a 
leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb meg- 

6&J rendelések utánvéttel küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati «itasitasa a P8®^er J: 
aláírással és minden egyes doboz fedele ugyanazon alairassal vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik.
gyógyszerész, ,,zum goldenen Reichsapfel 

WIEN, 1., Singerstrasse 15.
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BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG. BUDAPESTÉI!.
saBállltmány«) f<e«g® os .
Negyvenötödik_évjj:ápszámla 1902. január l-töl december 3i-ag

BEVETELEK

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk és költségek............................ .

levonva viszontbiztosított károk és költségek
Függőben maradt károk tartaléka

7,570.368-43
3,181,777-87

Szerzési költségek a viszontbiztosít ott rész utáni bevétel levonásával
Jövedelmi adó és bólyegilletókek.........................................................
Postabérek ...................................................
Adakozások közhasznú célokra . .............................
A tüzbiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek • • • • 
Behajthatlan követelések leírása . . . . .. . .. • : • •, • 
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított rész

levonása után és minden megterhelés nélkül.............................
n. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és költségek . . .. ..... . . . 279.6iS’62
levonva viszontbiztosított károk és költségek . . 161.4.>s .33

Függőben maradt károk tartaléka ... ... • . • • • • •,
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rósz utam

bevétel levonásával.............................................• • • ; • •, •
A következő évek készpénz-dij tartaléka a viszontbiztosított rész

levonása után és minden megterhelés nélkül.................................
Hl. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek . . . ... ■ .• • • • 1,752.24 <-68
levonva viszontbiztosított károk és költségek . . 1,153.982-3--

Függőben maradt károk tartaléka ... ... ... • • .
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rósz utáni

bevétel levonásával.....................................................................................
Bólyegilletókek............................................. ..... .............................................
Behajthatlan követelések leírása..............................................................

IV. Betörésbiztosltás.
Kifizetett károk és költségek............................ 6.888-26

levonva viszontbiztosított károk és költségek . . 3.352-55
Függőben maradt károk tartaléka....................... ..... . . .
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rósz utáni

bevétel levonásával ......................................................... ............................
A következő évek készpénz-dijtartalóka a viszontbiztosított rész 

levonása után és minden megterhelés nélkül.............................

V. 1802. évi nyereményszámla.
A folyó évi üzletből fönmaradt nyereségért . .

Korona fill. Korona fill.

1 1

1 ! 56
506.493 19
939.854 38 i
216.520 78
105.273 67

9.250 —
1,076.312 33

33 669 42

4.400.000 — 11,675.961 33

98.190 29
83.633 56

11.956 hi

100.000 — 298.780 39

598.265 36
16.062 48

219.774 07
49.885 59
21.906 43 905.893 93

3.535 71
2.519 53

22.386 38

65.000 — 93.441 62

2,615.763 22
15,589.840 49

I. Tűzbiztosítás.
Az 1901. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszont­

biztosított rész levonása után és minden megter­
helés nélkül.................................... - ■ • "

Tűzbiztosítások után bevett kószpénzdijak es a íolyo 
évben lejárt dijkötelezvónyek. és dijváltók . - •

levonva: törlesztett dijak . . . • • •
„ viszontbizt. dijak és díjrészletek 4314-0,3.)4'.to

Az 1901. évben függőben maradt károk tartaléka .

13,942.867-34

5,658.165-24

943.672-02

766.161-35

249.067-12
2.088.063-88

3,446.950.33

2,337.131—

H. Szállítmány biztosítás.
Az 1901. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszont­

biztosított rósz levonása után és minden meg- 
terhelés nélkül .•••••••••****

Szállítmánybiztosítások után bevett kószpénz­
dijak ......................................................................................... •

levonva : törlesztett dijak 44.3'_2-<3
„ viszontbiztosítási dijak . . 121 -8364>-

Az 1901. évben függőben maradt károk tartaléka .
III. Jégbiztosítás.

Jégbiztosítások után bevett készpénzdijak
levonva: törlesztett dijak..............................

„ viszontbiztosítási dijak . . _____
Az 1901. évben függőben maradt károk tartaléka .

IV. Betörésbiztositás.
Az 1901. évről áthozott készpénz-dij tartalék a viszont­

biztosított rósz levonása után és minden meg­
terhelés nélkül.................................... .................................................................

Betörésbiztositás ok után bevett készpénzdijak es
díjrészletek................................................................. , ■ • • 135.766-94

levonva : törlesztett dijak................................ 23.031-69
„ viszontbiztosítási dijak . . 59.3» rőt_____ s- ;i

Az 1901. évben függőben maradt károk tartaléka..............................
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarékpénztári-, váltó- és egyéb kamatok, valamint árfo­
lyamnyereség eladott értékpapírok és idegen pénznemek után 

Társasági házak tiszta jövedelme.............................................................
h

Korona j fill. Korona j fill.
I

4,400.000 •

8,284.702 10
417.324 38 13,102.026 48

80.000 —

177.510 67
87.515 84 345.056 51

1,109.819 33
17.150 46 1,126.969 79

40.000 — <

53.359 71
840 42 94.200 ! 13

847.189 52
74.398 06 921.587 56

VAGYON Mérlegszámla 1902. decemlser 31-én.
15,589.840 49

TEHER

Elhelyezett tőkepónzek takarékpénztárak- és bankoknál 
7,700.000 kor. n. é. Magy. földh. int. 4°/0-os kor. zálogl. á93-—==
1,771.000 kor. n. é. Magyar földhit. int. 4%-os talajjavitási

és szab. záloglevél................................................... á 97"40 = 1,727.876 kor.
1,500.00<í kor. n. é. Pesti hazai első tak.-p.cgy.4°/0 z.-lov. a 97-—= 1,455.0'X) kor. 
1,500.(XX) kor. n. é. Pesti huzai első tak.-p. egy. 4%köis.k5tv. á97.— = 1,455.000 kor. 
1,214.000 kor. n. ó. Egyesült budapesti fővárosi takarékpénz­

tári 4%-os záloglevél............................................. á 9750 =
200.000 kor. n.

7,546.000 kor. — fill.

fill.
fill.
fill.

e. Kisbirtokosok országos földhitelint 5%-os
záloglevél.................................................................... á 100— =

4.000 korona n. ó. „Otthon“ irók és hírlapírók köre 41/a%-os
kötvények.................................................................... á 100 — =

7955 drb Magy.-franc. bizt. r.-társasági részvény á 200-— = 
1213 darab Bécsi biztositó társ. részvény . . á 425"— =
997 drb Hazai ált. bizt. r.-társasági elsőbbségi részv. á 200-— = 
A fenti értékpapírok stb. után az óv végéig esedékes ka­

matok .................................................................................................
Leszámítolt, visszleszámitolt és egyéb váltók.......................
Társaság házai. . ...........................................................................
Erzsébet-tóri házak kölcsöntör1 ^sztósi számla . . . •
Különféle adósok:

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél . 
bj Maradványok idegen biztosító-intézeteknél ....

Jégbiztositási osztály folyó számlán.............................
Központi pénzkészlet

1,183.650 kor. 

200.000 kor.

4.000 kor. 
1,591.000 kor. 

615.525 kor. 
199.400 kor.

fill.

fill.

fill.
fill.
fill.
fill.

Korona fill.

136.264 kor. 83 fill.

3,797.830 51

16,013.715 83 
935.183 20 

2,660.000 — 
670.000! —

1,902.354' 40 
1,147.223; 79 

355.71«: 81 
94 714 03

27,570.609 00

100,000

65,000

Részvényalaptő ke teljesen befizetett 2000 egész részvény a
befizetett sí.XX) fél részvény á 500 forint................................................ ......

Társasági tartaléktőke..................................................................................... • *
Különtartalék................................................................................................ ...... • *
Art'olyamküiönbözeti tartalék . . . . _ • - • • • *
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított ^ vifvyi 

rósz levonásával és minden megterhelés nélkül . • 1 4.4tX), xxj
Szállitmánybiztositási dijtartalék készpénzben a _ v iszont- 

biztositott rész levonásával és minden megterhel é- nélkül 
Be tör és biztosítási k é s zp é i ízdij tartalék a viszont biztosított 

rósz levonásával és minden megterhelés nélkül.
Tüzbiztositási függő károk tartaléka......................................................
Szállitmánybiztositási függő károk tartaléka....................................
Jógbizt. függő károk tartaléka..................................................................
Betörésbizt. függő károk tartaléka............................................................
Különféle hitelezők...........................................................................................
Előbbi évekről eddig föl nem vett osztalékok...............................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja. .•••••••
Első magyar általános biztositó társaság „Lévay-alap • • , • t
Első magyar általános biztositó társaság „Ezredéves alapitx any
Ormody Vilmos-alap....................................................................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán................................................
1902. évi nyereség . ....................................................................................

* Az idei hozzájárulásokkal 1.731.799 kor. 93 fillérre emelkedett.
** Az idei hozzájárulással K. 5,000.000'— emelkedett.

1-300 frt és teljesen
Korona fill

kor. — fill.

6,000.0006,000.000
1)6.568

3,913.140

4.565.000 
51X3.490' 19 

88.15331 56 
16.062 48 
2.519 53 

736. : >4 26 
3.893 - 

1,0 8.1 Nil 40 
187.143 21 
64.617 77 
20.323 78 

1.2 0.269 85 
2,615.763 22

KIADÁSOK Negyvenedik évi zárszámla l3iS2. jaaiuár !» ■fői december 3í-ig

>7,576.800 06

BEVÉTELEK

Törlesztett kötvények dija........................ ..... .........................................
Visszaváltott kötvényekért.............................. .....
Halálesetek után kifizetett kárösszeg................................................
Lejárt kiházasitási tőkékért........................................................................
Kiházasitási biztosításoknál haláleset következtében dijvissza 

terítés .................................................................................................................
függőben levő károk és dij visszatéri bések tartaléka .... 
függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka .......
Evjáradókokórt................................................................................................
Viszontbietositási dijak........................
Bélyegekért............................................................ .....
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költségek
liszti fizetések................................................................................................
Jövedelmi adóért ...
Orvosi dijakért ..............................!.............................. ! í . .
Szerzési es díj behajtási költségek ..........
Kisorsolt biztosítások tartaléka..................................... .....
Behajthatlan tartozások leírása .............................................................
Dijtartalék ez év végén .•••••■••... .
1902. évi nyeremény................................................................

VAGYON

Korona jfill.

754.905 26
1,730.095 78
2,746.724 63
3,392.253 42

94.824 26
466.734 01
265.380 67
337.3T9 88
349.412 07
244.225 71
741.190 54
202.318 -27
25.766 i (

158.430 61
956.292 76

16.1 XX) —

60.207 22

Korona (fill

12,605.141 86 
80,61" .(ill! 09 

1,424.611 15

94,645.3 lt
Mérlegszámla

A múlt évről áthozott dijtartalék
BofAlyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . • • • ■

az előbbi években kiállított- kötvények után ..... 
a biztosított tőke emelésére fordított nyerem - nyék

Illetékek................................................................................................
51 olt. évi függőben volt károk és tiijvissza;érite-mk tartaléka 
Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka .
Kamat jövedelem............................................................ ......

Korona till.

1.501,537 90:
11,286.162 56 1

64.!-94 38

Korona fill
76,690,999 64

I
12,851.796 84

259.799 79 
673.659! 69 
614.928 f>4

3,554.179 <30

1902. december 81*

Értékpapírok . 
10,502.800 kor. n. é, 

67.400 
12^15.000 
14,228.000

6,615.200 
6,772.600 

602.800 
612.000 
96.000 

884.000 
600.000 

1,953.000 
860.000 
600.000 
28.000 
68.200 

Ma 6,1

»

»
9

»
9

9

9

9

9

9

............................................................... 70,757.176 kor. 05 fill.
• magyar kir. 4%-oi koronajáradók 98 koronával.......................
magyar kir. 4%-os aranyjár adók 120<koronával . . -
magy. földhivelintézeti 4%-os záloglevelek 93 kor. 50 fi-lerrol 
magyar földldtelintózerti 4%-os talajjavitási és szabályozási
záloglevelek 97 kor. 40 fillérrel.........................................................
magy. földhitelintózeti 4%-os korona-záloglev. 98 koronával 
pesti magyar keresked. bank 4%-os kor.-zálogl. 97 kor. ,5 ül:, 
pesti magyar keresk. bank 4%%-os záloglevelei 100 koronával 
kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4%%-os zálogl. 10) kor.-val 
kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5%-os záloglevelei 100 K.-val 
magyar orsz. közp. takarékpónzt. 4l/a%-os zálogl. 103 kor.-val 
magyar orsz. közp. takarék pénzt. 4u/«-os zálogl. íX> kor. 75 fill, 
egyes, b pesti fő városi takarékpónzt. 4%-os zálogl. 97 K. 50 fill, 
egyes, bpesfi főv. takarékpónzt. 41 ;,%-os zálogl. 100 koronával 
belvárosi tiakaró kpónztár 41/1% záloglevelei 100 koronával, 
pesti hazai első takarókpénzt. egyes. 4%-os zálogl. 97 K.-val 

4%-os ny.-kölcsön kötv. 124 kor. 50 till, 
kölcsön 9 drb nyereményjegye 29 koronával 

magyar jelzálog-hitelbank 4%-os záloglevelei 97 kor. 50 fill
K.-val .

°e juu. e , . magy. jelaálog-hitelb. 4< 
ÍSnL alog-iiitelbank 4%-os kölcaöi
rmAXá íor- n- *• magyar jelzálog-hitelt 
Ö4-.UÜU kor. n. é. niae’v&.t'542.000 Kor. n. ó. magyar jelzálog-hitelbank 41/í%-os záloglevelei 100

oiY*ínnnLBn^a'^rez®VB^ ®8 piski-vajdaktznyadi vasúti els. kötvény.......................
r®r" n",®- driest-parenzoi h. ó. vasút 4%-os elsőbbségi kötv. 93 K.-val

047.001) Lire olasz 5%-os járadék és kamatai...............................................................
.Túlélést csoportok értékpapírjai: 228.200 kor. n. ó. magvar kir. 4%-os korona­

jár ad ek 98 koronával............................................................... ...................................................
1902-ben esedékes kamatok ....................................................
Jelzélog-kölosönök . e
Kötvény-köles önök . ...................................................................................................................
Viszontbizt. kotveny-kolcsönök ........................................................................... .....
A köapont tartozása folyó számlán ........................................................................... .....
Ve ser- és fóügynökségek és mások tartozásai ...............................................................

Korona HŰI.

10.292.744 — 
8.1.880! —

12,327.-75; —I
13,858.072' - 
6,482.896 - 
6,1 í.0.216 50 

60-2.81 X) — 
612.1XX) — 

9-i.vOO — 881.-00 — 
453.750 — 

1,1104.175! — 
353.000' — 
630.0: X» — 

27.160; - 
72,159 —

261 j —
4,875.0 X) — 

542.000 i — 
1,647.446! 32 
7,840.000| — 

334.405

Dijtartalék....................................
levonva a viszontbiztosító

Biztossági alap ........................
Kiházasitási tőkék nyerőmén 
Függőben levő káruk és öijv 
Függő bon levő kiházasitási t 
Túlélési csoyoiu ok szám* ’
Élőre fizetőit.dijak 19)3- lo;4. é, 
Föl nem vett nyeremények 1V01. 
Kisorsolt biztosításit ások tartab
5 iszo nt b Ízt I is i >,, intézete 
1ÍX)2. évi n \ v. u uuny . ,

kor. 89 fill 
kor. 8-7 lil

/.;< V-i •! I.
ívt.a1 a rt

223.636! 
588.4 Í I 
835.215 í 

8,957.774 
9.33 i 

1,2íO.-jü9 
2;306.537

23

44

X
X

94,645.3-4 10
TEHER

Korona fill-

80,615.611 09 
833.086; 62 
751.- >81 j 57 
466.7341 01 
235.380, 67 
225.4 0 91

10.981 
397 

16.1X30 
77.799 48 

1,424.611 15

Budapest, 1902 decetóber hó 81.
v? Harkányi Frigyes, Jeney Lajos, László Zsigmoud, <
eonyvezos főnöke. A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálva 
Könyvekkel teljesen megegye-zoknok találtuk. Budapest, 1£K33

\\ 8;,')x7.il5J ÍM) ( 11 Öl,«87.711
Igmond, Ormody Vilmos, gr. Zichy Nándor, Szende Károly, nlbn- oí.ő. 8! c* n cr Jenő. é>er)8 -! osli ési könyv vivő. Gergely Tódor, a k 
vizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályukban m<> •. »Ívok szerint kés.-, il te írnek és a ;ok egyes tetőiéit a ro- oe
ß március hó 4-cn. A felugyolő-blxotiság: ílv-rzr ■, •. küirrv, ,,,r; u:, il.ijő . József, Német 'íilMSZ* b.t.o ihhlBHt
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